
litikai utazók 
a kapott lábra az utóbbi időben és 

nemzetközi nagy tanácskozásokon 

kerülnek egymással az egyes álla- 

érdekei és az együttmüködés feltéte- 

megteremtése helyett csak kimélyi- 

Atszanak az ellentéteket, addig távol 

ernacionális tárgyalások szinhelyétől 

sután kötik a különböző gazdasági 

itikai természetü megegyezéseket. Ez 

elenül is azt a látszatot kelti, hogy 

Maennyi állam kettős politikát üz és 

gy közös egyetértéssel csak azért 

ik a nemzetközi értekezleteket, hogy 

elvonják a figyelmet a sokkal fonto- 

És - ki merné tagadni - eredménye- 

rgyalásoktól. Olyan ez, mint a köd- 

tő bombák eregetése a háboruban, 

r a tengeri csataszörnyek ezen mes- 
es köd leple alatt vitték végbe manő- 

et. A különbség azonban az akkori 

nostani manőverek között igen lénye- 

az eredmények homlokegyenest el- 
ők. Az akkori ködfejlesztés a puszti- 

tészitette elő, mig a mostani komoly 

s játék - a látszat legalább erre vall 

békét akarja szolgálni. Macdonald és 

és Papen római utazasa, Titulescu 

és párisi utja, Gömbös római, ber- 

d most bécsi látogatása, Hender- 

cselése, a lengyel államfő, majd 

relnök vizitjei, Litvinov feltünése 
z egyik, hol a másik fővárosban, Sta- 

rve, hogy meglátogatja Törökorszá- 

Benes és Daladier tervezett római 

sa bizonyára nem üres udvariassági 

k, hanem tervszerü és határozott 

ssel végbemenő politikai exkur- 

A figyelem most különös érdeklődés- 

ömbös bécsi utazása felé terelődött, 

a kisántántszövetség kiterjesztésével 

legutóbb Oroszországgal tömegesen 
megnemtámadási szerződések fel- 

vetették Középeurópa jövőbeli poli- 

konstellációjának kérdését. A ma- 

miniszterelnöknek ez a mostani utja 

1t olyan hirtelen és titokzatos, mint 
látogatása, hanem gondosan elő- 

tett tanácskozása az osztrák szövet- 

kormány vezetőembereivel. A magyar 

ányfő vasárnapi tartózkodása a volt 

árvárosban nyilvánvalóan azoknak a 
ági természetü tárgyalásoknak be- 

a melyek hetek óta folytak Ausz- 

és Magyarország kormányainak gaz- 

i szakemberei között. Valószinüleg 
fnek a célon azok, akik Gömbös tanács- 

mögött közvetitést látnak és ke- 
k a Németország és Ausztria között 

gesedett politikai atmoszférában. Ez 

és felmerült Gömbös berlini látoga- 

Ikalmával is, de a következmények 
lták, hogy ezek a hirek alaptalanok 

ermészetes or a gazdasági kér- 

el lehetne mellőzni. AA Keleteurópai 
oknak Oroszországgal kötött meg- 

i egyezménye rétom ha hinni 

eérl teeiten egy csapásra a 
aumra redukálja azt a háborus ve- 
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Jelentette a Déli Hirlap, hogy Göm- 
bös Gyula magyar miniszterelnök va- 

sárnap délben az osztrák szövetségi kan- 
cellár meghivására Bécsbe utazott, hogy 
a két államférfiu között személyesen is 
lehetővé váljék azoknak a tárgyalások- 
nak a befejezése, amelyek hetek óta Ma- 
gyarország és Ausztria gazdasági szak- 
emberei között a viszony kimélyitése ér- 
dekében folytak. Gömböst a bécsi pálya- 

udvaron Dollfuss kancellár, a kan- 

cellári hivatal főtisztviselői, valamint a 

köztársasági elnök megbizottja ünnepé- 

lyesen fogadták. A kölcsönösen elhang- 

zott szivélyes Grüss Gott! üdvözlés után 

Bankett felköszöntő né 
Félhat órakor érkezett meg Gömbös 

Bécsbe és hét órakor már a kancellári 

palotába sietett, ahol Dollfuss kancellár- 

ral háromnegyed órán át tanácskozott. 

Utána átöltözött és a bankettre sietett, 
amelyet Dollfuss adott tiszteletére. A 
bankett inkább szükkörü vacsora jelle- 

gével birt, amelyen felköszöntők egyál- 

talában nem hangzottak el. 

A vacsora abban a teremben 

volt, melyben egykor a bécsi 

kongresszus ülésezett. 

Vacsora után, melyen résztvett a kan- 

cellár és Kemper miniszter felesége 

is, Gömbös és Dollfuss folytatták ta- 

nácskozásaikat. 

Félhivatalos jelentés szerint a tárgya- 

lásokon szóba kerültek a mindkét orszá- 
got közösen érdeklő ügyek. A tárgyalá- 

a 

Klostersky kabinetirodai helyettes 

igazgató lépett Gömbös elé és az elnök 
nevében magyarul a következő szavak- 
kal üdvözölte: 

- Isten hozta nagyméltósá- 
godat Bécsben! 

A pályaudvar előtt hatalmas tömeg 
fogadta a magyar miniszterelnököt és 
feltünést keltett, hogy csak a rendes lét- 

számu rendőrség tartózkodott ugy a pá- 
lyaudvaron, mint azon az utvonalon, me- 

lyen a bécsi magyar követség palotájába 
hajtatott. Ugylátszik 

Gömböst nem féltik a bécsi ha- 
tóságok. 

Ikül komoly tárgyalással 
sok főleg kereskedelempolitikai kérdések 

körül forogtak. 

A szövetségi kancellár ismer- 

tette a Fertő-tó részbeni kiszá- 
ritására és szabályozására vo- 

natkozó tervét. 
Gömbös megigérte, hogy a kérdéssel 
foglalkozni fog. A magyar miniszterel- 

nök viszont a hegyeshalomi vasuti vonal 

villamositása érdekében tett előterjesz- 

tést. Felemlitette még a Bécs-budapesti 
autóutnak bécsi elhanyagolt részét is, 
melynek helyreállitása a magyarországi 

idegenforgalom szempontjából elsőren- 
dü fontossággal bir. Mindkét államférfi 
nagy megértéssel karolta fel a forgalmi 

kapcsolatok jobbátételét célzó kölcsönös 
javaslatokat és ezek az illetékes kor- 
mánytényezők részéről sürgősen tárgya- 
lásra is kerülnek. 

Mindannyian a békét és az igazságot kivánjuk 
Ejfél után távozott Gömbös a kancel- 

lári palotából és ekkor az ujságirók előtt 
nagyon érdekes és figyelemreméltó nyi- 
latkozatot tett. Kijelentette, hogy nem- 
csak gazdasági kérdésekről tárgyaltak, 
hanem szóba kerültek az összes aktuális 

ügyek. 

A tanácskozásokat az egymás- 

rautaltság tudata hatotta át. 

Mindannyian a békét kivánjuk 
mondotta - és ha ézt kiván- 

juk, őszintén kell beszélnünk. 
Az a nézetem, hogy békés uton 

kell megközelitenünk a trianoni 

szélyt, illetve annak lehetőségét, mely még 

néhány hét előtt is fennállott. Amennyire 
örvendetes ez a körülmény, annyira kivá- 

natos lenne, hogy a politikai békekötéseket 

békeszerződés revizióját is. 

A politikai atmoszféra tisztázódása nél- 
kül nem lehet Európában a vitás kérdé- 

seket a béke szellemében elintézni. 

6CGenfben kimondották a nemzetek 
egyenjoguságát, - folytatta a magyar 
miniszterelnök - és ez az, amit Magyar- 

ország is kiván. Lehetetlenség, hogy Eu- 

rópa népei között urak és szolgák legye- 
nek. A londoni konferenciáról szólva ki- 

jelentette, hogy ehelyett célirányosabb 

lett volna egy európai, vagy középeuró- 

teleinek megteremtése is, mert az elzárkó- 

zottságnak mai rendszere mellett vala- 

mennyi állam a tönk szélére jutott és csak 

pai konferenciát összehivni. Az állam- 

férfiaknak nem szabad elfelejteniök, talába hajtatott 

kövesse a gazdasági együttmüködés felté- 
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hogy a népek a békét kivánják, de ez 
csak akkor érhető el, ha igazság uralko- 
dik Európában. Igazságot kivánunk és 
baráti kapcsolatokat akarunk. 

zz 
A Duna-medence politikájában 

Magyarország nélkül nem lehet 

megállapodásokat létesiteni. 

Mi hajlandók vagyunk az igazság szelle- 
mében mindenbe belemenni. Ugy Ma- 
gyarországnak, mint Ausztriának áldo- 
zatokat kell hozni. Magyarország meg- 
hozza ezeket az áldozatokat és hiszem, 

hogy Ausztria sem zárkózik el a szüksé- 
ges áldozatok meghozatala elől. 

Az ujságirók ezután megkérdezték, 
hogy ilyen szellemben megindulnak-e 
majd a tárgyalások a kisántánt államai- 

val is. Gömbös erre a következőket mon- 

dotta: 

-A kisántánt-államokkal a 

multban is folytattunk és a 

jelenben is folytatunk gazda- 

sági természetü tárgyalásokat. 

Kompenzációs kiegyenlitési szerződések 
állanak fenn közöttünk. Ezek a kérdések 
azonban még nincsenek közöttünk telje- 

sen tisztázva. 

Hangosfilm az állomáson 
Politikai természetü nyilatkozatot a 

miniszterelnök nem volt hajlandó tenni 
ildomossági szempontból sem, lévén egy 
idegen állam kormányának vendége. 

A magyar miniszterelnök tegnap dél- 
ben utazott el az osztrák fővárosból. A 

pályaudvarra Dollfuss és számos főtiszt- 
viselő kisérte ki. A pályaudvar előcsar- 
nokában a két államférfiuról hangos- 
filmfelvételt készitettek. Gömbös néme- 
tül a következőket mondotta, miután bu- 
csuzott Bécs közönségétől: 

- Remélem, hazám és Közép- 

európa javára jól dolgoztam. 

Azután Dollfuss mondott köszönetet 
Gömbös látogatásáért, majd a magyar 
miniszterelnök magyarul is megismétel- 
te azt, amit németül mondott. Gömbös 
délután négy órakor érkezett meg Buda- 
pestre. A pályaudvaron Kunz eosztrá 

követségi tanácsos fogadta. A pályaud- 

varról a isztorelu ervenesen hiva- 
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Az árviz pusztitása Erdélyben 
atasztrófális méreteket ölt. A Tisza, a 

és a Küküllő folyók vize fékezhe- 
tetlen vadsággal tört a községekre és 

ondhatatlan károkat okozott. A ki- 
áradt Tisza vizállása három méterrel na- 
gyobb a rendesnél és az árviz elöntötte 

a csehszlovák-román határvidéket. Ba- 
eioiul-Mare vasuti állomás és Nagybecs- 
kó csehszlovák vasuti állomás között az 
Érviz elárasztotta a Tisza folyó hidját és 
ennek következtében a vasuti forgalom 

ezen a részen megszünt. Be kellett szün- 
tetni a vasuti forgalmat Valea Sisaului 
és Trebusany állomások között is, mert 
vasutvonal itt is viz alatt áll. 
Máramarosmegyében a Tisza és az Iza 

telvék öntöttek ki. Az árviz Borsa és 
áramarossziget között hegycsuszam- 

ást idézett elő és a forgalmat csak hetek 
ulva lehet helyreálitani. Nem kimélte 

árviz Máramarossziget külvárosait 
m. 

Ennél is rosszabb a helyzet 

azonban a Maros völgyében, 
ahol a falvak tulnyomó részben 

viz alatt vannak. 

arosvásárhelytől Szászrégenig minden 
elöntött az áradat és ennek követ- 

eztében minden forgalom megszünt. 
Marosvécset, ahol jelenleg az erdélyi He- 
likon tagjai tartózkodnak, az árviz el- 
tárta a külvilágtól. Marosvécs községben 
emberáldozata is van az árviznek. Fa- 
ludiJózsef és Ka t on a Ferenc, a köz- 
ség két jómódu gazdája, sajkán próbál- 
ták vagyonukat menteni, de a sajka fel- 
borult és a gazdák családjaik szemelát- 
tára a kavargó habokban lelték halálu- 
kat. A forgalom Szováta és Marosvá- 

bárhely között is szünetel. 
Marosvasárhelynek Hidvég ne- 
vü városnegyedében száz ház 
került a viz alá és az emberek 
a házak tetején várják a segit- 

séget. 

A Maros-völgyében éjjel-nappal folynak 
a mentési munkálatok, amelyekre a ka- 
tonaságot is kirendelték. Nagy pusztitá- 
bokat okozott a viz Parajd környékén is, 
ahol a hegyről lezuduló hegyi patakok 
utjukban mindent elmostak. 

Egyre tart a Küküllő vizének is az 
emelkedése és Dicsőszentmárton egyré- 
sze viz alá került. Az árviz elöntötte a 
Bicsőszentmártoni nitrogéngyárat is, 
amely beszüntette üzemét. 

A közlekedést ezen a vidéken 
a legnagyobb veszéllyel bonyo- 

litják le, mert a hidak összeom- 
lással fenyegetnek. 

(A Nyárád és a Kisküküllő folyók elön- 
tötték Nyárádszereda községet, amely- 

nek lakosai elmenekültek. 

A Székelyföldön az Olt vizállása nyolc 
méterrel növekedett és medréből kilépve 
katalmas pusztitást végzett. 

Háromszékmegye egész terü- 
letét viz boritja. Nagy károkat 
okoz a Szamos és Körös ára- 
dása is. Kolozsvár és Nagybá- 
nya, Dés, Beszterce, valamint 
Szatmár között minden össze- 

köttetés megszünt. 
Az árviz a telefonpóznákat is elsöpörte 
És már eddig is számos ember eltünését 
szte k A Maros-völgyében olyan 

en tört az ár a községekre, hogy az 
emberek a félrevert harangok kongására 

éjnek idején fejvesztve menekültek há- 

zaikból magasabb helyekre. Az árviz 

pusztult. 

az ország más részéből is. Moldovában 

Dornavatra városát fenyegeti árviz. Ha- 
sonló a helyzet Bukovina északi részében 

is, ahol szintén nagy terület van viz 

alatt. Az árviz által okozott károkat ed- 

még növekszik. 
A helyzet talán egyedül a Bán- 
ságban megnyugtató, mert a 
vármegye területén árvizveszély 

nincsen és előreláthatólag nem 

is lesz. 
Marosvásárhelyről érkezett ujabb je- 

lentések arról számolnak be, hogy az ár- 
vizveszedelem a Szamos és Maros völ- 
gyében veszitett erejéből. A mentési 

Az erdélyi árvizkatasztrófa - éjszaka 
érkezett jelentések szerint - legsulyo- 
sabban talán a Felsőmaros vidékét érin- 
tette. A havasokról lerohanó hatalmas 
viztömegek mindent elsodortak és az 

egész megyét elöntötték. Marosvásárhe- 
lyen is igen nagy volt a veszély. A váro- 
son áthaladó Poklos nevü patak vize 
három méterre dagadt, ugy hogy a tüz- 
oltók gátakat emeltek a város szivében. 

az első percekben elöntötte a Vasut-utcá- 
ban levő vasuti mühelyt, a Veith-féle 

szeszgyárat is és a fatelepeket. Nem ki- 
mélte a szenyes áradat Dés városának 
Bélahegy nevezetü részét sem, ahol el- 

lepte a Petrol nevü petroleumfinomis 

tót is. 

Könnyes jelenetek játszódtak 
le a dési közkórház kiüritésé- 

nél. A betegek között az árviz 
hallatára óriási pánik támadt, 

sujtott területeken a vetés teljesen el- 

Pusztitó árviíz zudult végig egész övdélyen 

és különösen a Székelylőld szegény népe szenveden 

sohat az elemi csapástól 

Nagy árvizekről érkeznek jelentések 

dig még nem lehetett megállapitani, 
mert az áradat a folytonos eső miatt 

Ji kellett üviteni a dési közkótházat is 

Ilyen szomoru képet mutat Dés és kör- 

nyéke is. Désen két méter magas a viz és 

munkálatok serényen folynak és Szová- 
tával már sikerült az összeköttetést 
megteremteni. 

Ezzel szemben Bukaresten keresztül 
érkező jelentések szerint az ókirályság- 

ban, de főleg Moldovában veszélyessé 
vált a helyzet. 

A Moldva folyó tegnap Roman 

város mellett kiáradt és áttörve 
a romani zsidó temető kerité- 
sét, bezudult a városba és an- 
nak külső részeit elöntötte. 

A veszély elháritásán katonaság és tüz- 
oltóság dolgozik, de segitséget kértek a 
szomszédos városokból is. Hasonlóan ve- 
szélyes a helyzet Barlad városánál is. A 
belügyminiszterium az ország minden 
részéből érkező árvizjelentések hatása 
alatt elhatározta, hogy négy millió leies 
rendkivüli hitelt vesz igénybe az árviz 
sujtotta lakosság segélyezésére. 

és csak akkor nyugodtak meg, 

amikor Németh Endre dr. főor- 
vos vezetésével a kilakoltatást 

simán lebonyolitották. 

Az árviz Marosvécsen ujabb emberál- 
dozatot követelt. Egy csolnak, amely- 
ben kilenc munkás ült, relborult. A sze- 

rencsétlenségnek B e t hl e n Balázs gróf 
is szemtanuja volt, aki nyomban a mun- 

kások segitségére sietett. 

Hat munkást kimentett, de ak- 

kor maga is veszedelembe ke- 

rült és nagy küzdelem után me- 
nekült ki a hullámokból. 

Egy muakás a vizbe fulladt. Veszede- 
lemben forgott a marosvécsi Helikon ta- 

lálkozásaira érkező Hunyadi Sándor 
budapesti iró és Teleki Adám gróf is. 
A budapesti vendégek csolnakon akar- 

ták megközeliteni a vizzel körülzárt vá- 
rat is, de csolnakjuk időközben egy fa- 
rönkbe ütközött csak egy munkás 

ségén mulott, hog felne borut. 

A temesvári pénzügyigazgatóság érte- 
sitést kapott Bukarestből, hogy a pénz- 

ügyminiszterium ujabb 3 millió 370.000 
leit utalt ki a juniusi nyugdijak kiegyen- 

litésére. Az ujabb utalványozás ma a 
jegybank temesvári fiókjához is megér- 
kezik és a temesvári pénzügyigazgatóság 
folytatja a hátralékos juniusi nyugdijil- 
letmények kifizetését. A nyugdijosztály 
ma mindazon nyugdijasokat kifizeti, 
akik juniusi nyugdijaikat még nem kap- 

ták kézhez, ha az illetékes adóhivatal 

A temesvári vasutasok kulturális és ön- 
segélyző egyesülete vasárnap délelőtt 

tartotta meg tizenharmadik évi közgyü- 
lését a józsefvárosi Forgács-féle 
nagyteremben. A közgyülés, amelyen 
megjelentek az ország minden részéről 
a társegyesületek kiküldöttei, Boarna 

majd Barna Péter titkári jelentése 
után Müller József pénztáros és Mi- 

hailovici Sándor ellenőr jelentése 

Pál elnöki megnyitójával kezdődött, 

Folytatják a juniusi nyugdijak kifizetését 
és sor kerül a 

A temesvári vasutasok ö önsegélyző 
egyesülete megválasztotta uj 

vezetőségét 

/ 

a napon megkezdik a vidéki adóhivata- 

vidéki nyugdijasokra is 
igazolja, hogy nincsenek adóhátralék- 
ban. A temesvári pénzügyigazgatóság 

nyugdijosztálya a juniusi nyugdijakra 
összesen 9 millió 40.000 leit kapott és ez 

az összeg valószinüleg elegendő lesz ar- 
ra is, hogy a vidéki nyugdijasok követe- 

léseit is kiegyenlitsék. Ezt pontosan hol- 
nap fogja a nyugdijosztály megállapi- 

tani és kedvező esetben, még ugyanazon 

lok a juniusi nyugdijak kifizetését. 
uazaz 

Je 

következett. Ezután az uj tisztikar meg- 
választására került a sor. Az uj tiszti- 
kar tagjai: Ciutac János vezérfel- 
ügyelő, tiszteletbeli elnök tt, Boarna 

Pál elnök, Vintila Avram és Ta- 
tucu Mihály alelnökök, Barna Péter 
titkár, Butea Lázár jegyző, Müller 
József pénztáros, Mihailovici Sán- 
dor háznagy, Branzai Miklós és 
Senftleben Fidél ellenőrök, Ba- 

logh Róbert könyvtáros, Mancas 

Bohn Ferdinánd, Darabantiu János, 
pa János, Müller Antal, Marsio 
gyary István, Gruneantu Mikl 
Trifu, Flusiu György, Ferenczy A 
Buzan János, Candea János és 
neantu Koriolán. Választmányi p 
gok: Gaspar Vazul, Sörös Mih 
bas Péter, Maihin János, Negru 
és Börcsök Antal. 

A közgyülésről loanitesc 
ka- és közlekedésügyi minisztern 
lamint Mereuta bukaresti vas 
zérigazgatónak táviratot küldtek. 
lasztások után Boarna Pál kös 
mondott a bizalomért és annak : 

nyének adott kifejezést, hogy a jöv 
közgyülést már az egyesület sajá 
ban fogják megtartani. Közgyülés 
a józsefvárosi állomás étterméb 
teritékes bankett volt, amelyen 
barátkoztak a temesvári vasutas 
más városbeli kiküldöttekkel. A ba 
folyamán számos felköszöntő 
zott el. 

Magyar iljak 
közlemény ) 0 

A Magyar Párt ifjusági tagozata 
törtökön este kilenc órakor tag 
tart klubhelyiségében, amelere 
megjelenést kér. 

A Magyar Párt ifjusági tago 

magyar cserkészek táboralapja j 
vasárnap délután négy órai kezde 
nagy kerti mulatságot rendez az 
betvárosi Novotny-kerthelyiségeibe 

A Magyar Párt ijusági tagozal 
ping-pong szakosztálya felkéri 
hogy minden kedden este nyolc órak! 

Magyar Házban jelenjenek mezgz. ri 

Az áteleki incidens 
alvae további s0 

Jánost, Holápi Ferencet és 

csenkóSándort, mint megirtuk, 
nei csendőrség gyalog bekisérte Ten 
várra és átadták őket az ügyészség 

Atanasescu Marin ügyész 
dulescu Aurél dr. vizsgálóbiró, 
baton és vasárnap folytatták a kih 
gatásukat, majd tegnap délelőtt 
sérték az őteleki gazdákat a törvénys 
Varduca-Munteanu tanácsa elé, ho 
letartóztatás ügyében a biróság 
sön. A törvényszék rövid tanácsi 
után ugy határozott, hogy egyelőre 
a tanukihallgatások idejére mara 
fogva. Ha a tanukihallgatásoka 
jezték, akkor ujból dönt majd a tö 

szék a vizsgálati fogság tárgyá 
Gyulay János dr. magyarpárti vá 
tanácstag látja el a védelmet. 

A reklámötletek gazdag tári 
Reklámélet uj száma, melynek főbb 
keit Vajda István dr., Barinkay Fe 
dr., Kraemer Jőzsef dr., Herm 

ner Alice és Ligeti Kornél irták. A 
tozatos tartalmu, pompás kiállitásu 
rengeteg apró cikket, reklámideát, 
tet, tanácsot hoz, amelyből has 
merithet minden kereskedő. A lap 

dag kirakatrovat egésziti ki. Sz 
Balogh Sándor. Előfizetési 

évre 530 lei. Kiadóhivatal: Budaji 

Bálvány-utca 12. Kérjen rautatv 

számot! 



1dapesti vizsgálóbiró tegnap foly- 
Matuska Szilveszter, a biator- 
rém kihallgatását és ezen alka- 

1 perdöntő körülményre sikerült 

a 01 ul 

kötött, amely vasuti balesetre is 

A balesetbiztositás csak személy- 
okon elszenvedett balesetre vonat- 

biztositás megkötése után 
atuska Szilveszter minden- 
ron pénzhez akart jutni és ez- 
rt határozta el magát a me- 

rényletek elkövetésére. 
tteborgi és anspachi merényletek 
ban nem sikerültek, mert mindany- 

mor tehervonatok alatt robbantotta 
pélyeeet A giberfelen kisérletet 

z 
ondoni világgazdasági értekezlet el- 

lása ügyében még mindig nem tör- 

döntés. A közvélemény tegnapra 
1 ebben a kérdésben a teljes ülés 
rozatát, azonban a teljes ülést nem 

ták össze. Ehelyett az egyes albi- 

ágok és az értekezlet irodája foly- 
t nkájét Tegnap az értekezlet 

E pénzügyi albizottsága, amelynek 

1 lata a nemzetközi pénzstandard 

llapitása, hosszu vita után egyhan- 
g elhatározta, hogy az értekezlet 
ja elé terjeszti a következő négy 

ot: 

1. Az összes pénznemeket, 

amint csak lehet, rögziteni kell. 
2. Az aranyat ismerjék el a 
nemzetközi pénzstandardnak. 
3. Az arany ne szolgáljon 

0 belső pénzforgalom céljaira. 
mi 4. Az összes jegybankok ére- 
3 fedezete egységesen huszonöt 

százalékos arányban állapittas- 

u sék meg. 
z értekezlet irodája, amelytől a vég- 

aöntést várták, tegnap este a követ- 
hivatalos közleményt adta ki: 

z iroda előbb a Collin elnök és 
necinan előadó által a gazdasági 
ttság különböző albizottságainak 
kájáról előterjesztett jelentését 

m 
a termelés koordinálása tekinteté- 

és az ezen kérdést tanulmányozó al- 

int 

gyhangulas munkájuk folyta- 
tását ajánlják. 

llami segélyeket és a politikai hely- 
t tanulmányozó albizottság jelen- 

, hogy nézeteltérések merültek fel 
ájuk folytatása tekintetében. 
ng, a pénzügyi bizottság elnöke a 
ki ülésen hozott döntésére hivta fel 
elmet. Az eljárási szabályokról 

atott vita után az iroda merálen 

mely az irodának a hol- 

sen javaslatot tesz. 
gynökség szerint az érte- 

résztvevőinek körében jóformán 
ek sincs fogalma a mai fanácko 

zgálta meg. Tudomásul vette a védel- 

ttság elnökeinek jelentését, mely 

után ujabb merényletre határozta el 

magát. Választása ekkor Biatorbágyra 
esett, de erre már alaposan felkészült. 
Matuska a biatorbágyi merényletet meg- 
előző éjszaka pontosan megállapitotta a 
vonatok menetrendjét és eszerint csele- 
kedett. 

Ezzel az volt a szándéka, hogy 

a merénylet után nyomban ön- 

csonkitást követ el és azután a 

szerencsétlenül járt vonat uta- 

sai közé furakodik, 

hogy ezáltal a vasuti balesetet elszenve- 

dett utas látszatát keltse és a baleset 
esetén neki járó biztositási dijat felve- 
hesse. 
Matuska tegnap a vizsgálóbiró előtt 

beismerte, hogy a biztositást ezért kö- 

ete de vé is nem volt ptorság 

Teljes a zürzavar és fejetlenség 
a londoni világkonferencia berkeiben 

tendő eljárás tekintetében. Macdo- 

nald angol miniszterelnök közvetitő és 

magyarázó szolgálataira igen nagy szük- 
ség lesz, hogy a különböző szövegező bi- 
zottságok megfelelhessenek feladatuk- 

nak. 

A londoni világgazdasági konferencia 

tanácskozásaival foglalkozott tegnap az 
angol alsóház is. Chamberlain 

kincstári kancellár nagy beszédben mu- 
tatott reá, hogy a konferencia elején 
mutatkozott reménnyel szemben az a kö- 
rülmény, hogy Amerika közben elhagyta 
az arany alapot, uj helyzetet teremtett. 

Roosevelt az aranyalapon álló or- 
szágoknak félre nem érthető módon adta 

ással a Matalmas balesetbiztosítási összeghez jusson 
hogy az öngyilkosságot elkövesse. Ma- 

tuskának ez a vallomása óriási fontos- 

sággal bir, mert megdönci minden eddigi 

állitását, igy többek között azt a véde- 

kezését is, hogy a merénylet elköveté- 

sére egy Leó nevü szellem kényszeri- 

tette volna. A rendőrség különben meg- 

állapitotta azt is, hogy Matuska valóban 

ismerte az általa emlegetett hipnotizőrt, 

de az nem volt szuggerátor, hanem egy 

egyszerü uzsorás, akivel Matuska üzleti 

összeköttetésben állott és uzsora köl- 

csönei révén a hatalmába került. 

Bécsi jelentés arról számol be, hogy 

Matuska Szilveszter felesége, aki tudva- 

levőleg az egyik bécsi kórházban fekszik 

sulyos betegen, 
tegnap elveszitette eszméletét 

és a halál minden pillanatban be- 

következnetk 

tudtára, hogy 

vajmi keveset törődik az ő poli- 

litikájának a külföldi államok- 
ra való hatásával. 

Ezen tulmenően azonban egy nemzetközi 
valuta megállapitására is gondol, de ez 

az eszme az aranyalapon álló, országok- 

nál nem találhatott kedvező fogadta- 
tásra. Beszélt arról, hogy 

Anglia mindenáron a konferen- 

cia folytatása mellett lesz, de 

munkáját korlátozni kivánja bi- 
zonyos kérdésekre. 

Végül ama reményének adott kifejezést, 
hogy a legközelebbi napokban sikerülni 

fog valamelyes megállapodásra jutni. 
2 esx 

A milliós honoráriumból kifolyólag 

csalás cimén feljelentettek egy 
temesi szenátort 

A temesvári itélőtábla Dimitrescu 
-Labontiu-Cons-antinecu ta- 

nácsa tegnap érdekes ügyet tárgyalt, 
amelynek szálai még hét évre nyulnak 
vissza és amelynek vádlottja Dimi- 
nescu Konstantin liberális szenátor, 

csákovai lakos volt. Az ügy előzményei- 

hez tartozk, hogy Schlager Mózes 

dusgazdag zentai nagybirtokos 750 hol- 
das valkányi birtokát a földreform során 

kisajátitották. A nagybirtokos 1925 de- 

cemberében megbizta Crizenc hi és 

Mazilán bukaresti ieyvédeket hogy 

kát a kisajátitás al itsék, 

amely műveletért az ügyvédek 150.070 

lei honoráriumot kértek. A nagybirtokos 
hozzájárult az ügyvédi tiszteletdijhoz és 
az ügyvédek hónapok mulva hirt is ad- 
tak magukról, amennyiben ujabb 
150.000 leit kértek egy befolyásos té- 

nyező számára, akinek a megszerzése 

maga után vonta volna a birtok felsza- 

baditását. 

Schlager azonban ekkor nem bizott 
már az ügyvédekben és Frischmann 
Ödön temesvári lakos ajánlatára felke- 

resteDbiminescu Konstantin szená- 
tort aki 2,100.000 lei honorárium ellené- 
ben vállalta az ügyet és egy hét mulva 
megérkezett Bukarestből a kedvező dön- 

ödön koronatanut. Mivel az ügyet ujból téssel. 

A szenátor felyette a A hatalmas a össze- 

get és ezzel az ügy elintézettnek látszott 

volna. Azonban Schlager a Banca Cen- 

trala Banateana de Credit temesvári 

banknál három millió leies kölcsönt vett 
fel, amelyből az ügyvédek és a közben- 

járó honoráriumát fizette meg. A föld- 
árak időközben erősen estek ugy, hogy 
a birtokos nem tudott a bankkal szem- 
ben kötelezettségeinek eleget tenni és a 
bank elárvereztette birtokát. Schlager 
időközben értesült arról, hogy Dimines- 

cunak állitólag igen könnyü dolga volt 
Bukarestben, mivel az ügyvédek már 
előzőleg mindent elintéztek. Schlager er- 
re ügyvédje, Gropsián Mihály dr. 
utján levelet intézett Diminescuhoz, 
amelyben visszakövetelte az átadott ösz- 

szeget. A felszólitásra vissza is kapott 

1.100.000 leit készpénzben, de mivel a 

eteljes összeget akarta, bünvádi feljelen- 

tést tett Diminescu ellen, akit csalással 

vádolt. 

A törvényszék felmentette Diminescu 

szenátort, mert nem látta bebizonyitott- 
nak, hogy az ügyvédek elintézték volna a 

kisajátitás mellőzését, tehát a szenátor 

nem követett el csalást. Azi ügyész feleb- 

bezése folytán az itélőtábla elé került az 

ügy, amely tegnap kihallgatta Dimi- 

neseu szenátort, valamint Frischmann 

át kellett izzán 

Gropsián Mihály drt, Crizenchi és Mazi- 

lán bukaresti ügyvédeket, Cos t e Gyula 

ár. volt prefektust és Cipoianu volt 

liberális földmüvelésügyi alminisztert. 

Az érdekes tárgyalást ezután elnapolták. 
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A dettai magyac nőegylet 
kitünéen sikerült műkedvelői 

előadása 
A dettai magyar nőegylet mükedvelői 

szombaton este a Kratzer-Park nagy- 

termében fényes sikerü előadás keretében 

mutatták be Békefi és Szilágyi három fel- 

vonásos zenés revüjét, a Kadetszerelmet. 

A darab rendezése és a szinpad gyönyö- 

rü diszletezése Feigl Edéné, született 

Büchl Edit és Jáger Margit, a nőegylet 

agilis titkárának fáradhatatlan érdeme 

volt. A zenei rész előkészitése Lamoth 

Károlyné, született Jáger Melania kiváló 

szaktudását dicséri. A revü főszerepében: 

Büchl Gitta, mint Müller Grete fiatalos 

bájával, nagyszerü játékával és énekével 

olyan sikert aratott, amely a mükedvelői 

nivót messze meghaladta. A sikerben párt- 

nere Farkas László szigorló orvos mél- 

tán osztozott, páratlan eleganciával és ru- 

tinnal játszotta Schönborn kadet szerepét, 

Meidinger Duci, Kogutovicz szerepé- 

ben aratott nagy sikert és a Brunner 

Imrével előadott tánc- és énekszámokat a 

közönség szünni nem akaró tapssal hono- 

rálta. A revü egyik legnehezebb groteszk 

szerepét, Helén kisasszonyt, Buchwal d 

Gézáné vállalta magára, bámulatos közvet- 

lenséggel és rutinnal adta elő szerepét, 

melyet a közönség lelkes óvációkkal foga- 

dott. Sok megérdemelt taps jutott: Gö 

möri Lajosnak, aki a félszeg Planitzka 

főhadnagy szerepét humorral és eredeti- 

séggel játszotta. Kottek Róőbert a dettai 

mükedvelők régi gárdájából való, mint 

jellemszinész az öreg főherceg szerepében 

olyan szépet produkált, hogy az bármilyen 

szinpad dicséretére vált volna. Az őrmes- 

ter szerepében Klausz Agost, az ezred- 

orvos szerepében pedig Scheirich Sán- 

dor arattak megérdemelt sikert. Kedvesen 

és fiatalos bájjal fogta fel Eichner 

Ilonka Trude szerepét, Bálint Rózsi és 

Böske mint ikerkadetok temparamentumos 

játékukkal derüs hangulatot teremtettek. 

Igen szép sikert arattak kisebb szerepeik- 

ben Csekme Tamás, mint ezredes, 

Csekme Tamásné mint leányintézeti 

igazgatónő, Meidinger Gabiés Schei- 

rich Györgyike 

kas Imre, Prochaszka Hugó 

Weisz Endre mint kadetok. Az előadás 

kisérő zenéjét kitünő precizitással a Ko- 

Blue White jazz szolgáltatta, a zongoránál 

ifj. Benellel. 

dekében sokat fáradozott a dettai magyar 

nőegylet agilis alelnöknője, 

Jaáger Endréné. 

Detta és vidékének közönsége zeufoláme 

töltötte meg nemzetiségi különbség nélkül 

a park nagytermét, megjelentek a dettai 

jának Craciunescunak az élén, va. 

lamint a német nőegylet képviselői. 7 

A dettai magyar nőegylet szegén. / 

vára rendezett mükedvelői éais 

HIntransigeant eankata 

drtátor L Litvinov, M 

i, a tabi beidézte 

mint intézeti leányok, 

Jung Péter, Neubrunn László, Far- 

és 

rek Ferenc vezénylete alatt álló dettai 

A felejthetetlen szép előadás sikere ér 

özv. Brun 

ner Izidorné, valamint Hack Jenőné és 

hatóságok a járás népszerü főszolgabirá- z 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
etvAnos, szENTe 

é. száM 

előtlzetési arak: 
Romániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 

Nyugdijasok havonta 60, negyed- 

évre 160. félévre 300, egész évre 600 
leit fizetnek- 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész ferza 0 peneó 
Magyarországi nyugdjasok havo 
Magyrorszóa félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek 

Teleton: 
a52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

Jtazajönnek 
a piavista csevrhészek 
Boldogság és szivet betöltő öröm uralko- 

dott az Almafatelepen táborozó te- 

mesvári piarista gimnázium cserkészei kö- 

zött. Az ózondus fenyvesi levegőben gond- 

talanul barangoltak a hegyek között. Vi- 

rágos réteken haladtak keresztül, áhitattai 
hallgatták a természet szimfóniáját, cso- 

dálták Erdély dusgazdag természeti tüne- 

ményeit. Az Isten szabad ege alatt oltárt 

állitottak fel, ahol naponta misét hallgat- 
tak. A szinpompával megtelt cserkészlel- 

kek a rengeteg szórakozás és csapatver- 

senyek közepette teljesen megfeledkeztek 

volna a város egészségtelen, poros légköré- 

ről, ha az időben nem állott volna be a 

nem várt kedvezőtlen fordulat. Még vigan 
akartak élni az erdei magányban, sátrak 

alatt, de a tartós eső elrontotta örömüket, 

amelyet már egy éve terveztek. A nagy- 

tábor a cserkész országa. Ezt a kis orszá- 

got rontotta le az idei kellemetlen időjárás. 

A felhőkből hull az eső, de kétszeresen hull 

a cserkészszemekből ezért a sokat mondó 

könnycsepp. Ezért elhatározták a temes- 

vári piarista gimnázium cserkészei, hogy 

megbosszulják magukat az időjáráson és 

julius 16-ika helyett azért is 13-ikán, csü- 

törtökön fognak hazajönni Temesvárra. 

Reméljük, hogy mire hazajönnek, már 

megszünik a kedvezőtlen időjárás. A ma- 

máknak pedig ismét üzenik, hogy ne ag- 

gódjanak érettük, mert csütörtökön már 

megérkeznek a tábort viselt cserkészek. 

fj. P. J.) 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Mérsékelt felmelegedés, helyenkint, 

főleg nyugaton és északon esetleges ziva- 

tarok várhatók. Temesvárott tegnap egész 
napon keresztül derüs és meleg nyári nap 

volt. A hőmérő délben huszonhat fok me- 

leget mutatott. v 

- Uj temesvári táblabiró. Hossu 
József drt, a temesvári törvényszék ne- 

gyedik tanácsának elnökét, az igazság- 

ügyminiszter táblabirónak nevezte ki. 
Hossu dr. a távozó Miculescu tábla- 

biró helyébe kerül már a közeli napok- 
ban, mig helyetteséről még nem történt 
Igondoskodás. 

* Praktikus ujdonság. Modern női 
selyem félharisnya, kellemes nyári vise- 
let, - megérkeztek Lidolt Viktornál, 

- Temesvár-Belváros. 

Törvényhozók temesvári látoga- 
tása. A román törvényhozás mindkét 

házának kétszázötven tagja julius végén 
meglátogatja a Bánságot és Temesvárt. 
A parlamenterek tanulmányutját külön 
rendezőbizottság szervezi megy amely 
körültekintéssel intézi az elhelyezés és 
fogadtatás ügyét. 

JUGOSZLAV-OLASZ MEGNEMTA- 

MADÁSI SZERZŐDÉS. Olaszország és Ju- 

goszlávia között a viszony nem volt barát- 

ságosnak nevezhető és az ellentétek több- 
ször nyilt ellenségeskedésben robbantak ki 

Annál nagyobb feltünést kelt most az a 

Párison keresztül érkező hir, hogy komoly 

tárgyalások folynak a római és belgrádi 

kormányok között, melyek célja a két 

állam között megnemtámadási szerződés 
létesitése. Ezzel kapcsolatos az a hir, hogy 

Benes csehszlovák külügyminiszter leg- 

közelebb Rómába utazik. Azt hiszik, hogy 

a miniszter utazása összefüggésben van az 

olasz-jugoszláv viszonnyal és közvetiteni 
óhajt. Ugyancsak Rómába készül utazni 

Daladier francia miniszterelnök is. A 

miniszterelnök maga ugy nyilatkozott, 

hogy a viszony a két latin állam között az 

utóbbi időben igen kedvezően alakult és 

különböző kérdéseket személyes megbeszé- 

léssel szeretne rendezni. 

- Eljegyzés. Wersching József 
dr. zsombolyai kereskedő, Wersching 

Dániel fakereskedő fia, eljegyezte 
SchwarzMargitot, Schwarz János dr. 

tekintélyes orvos leányát. 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 

minőségben eredeti engrosárakon vásá- 
rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 
zában I., Börze-utca 2. 

dietás 

eyégyintézet, E 
már nepi 18 P-érnt 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
tésebb szanatoriumi ellátást nyujt 

Sikkasztott a vezérképviselő. A 
krajovai ügyészség a Temesvári Textil- 
ipar részvénytársaság, azelőtt Weiss Jó- 
zsef és Társa temesvári cég feljelenté- 
sére letartóztatta Herzberger Al- 
fréd kereskedőt, a temesvári cég krajo- 
vai vezérképviselőjét. Herzberger ele- 
gáns villában lakott, autót, nagy sze- 
mélyzetet tartott és erősen viszonyain 
felül költekezett. A gyárnak már régóta 
gyanus volt az a költekező életmód, 
amelyet Herzberger folytat és főköny- 
velőjével rovancsolást tartott Herzber- 
ger irodájában. Ekkor kiderült, hogy a 
dusgazdagnak látszó Herzberger két mil- 
ló leiel kárositotta meg a céget, amely 
bünvádi feljelentést tett ellene. Herz- 
berger lakásán revolvert és bucsulevele- 
ket találtak a házkutatás során. Allitó- 
lag megjátszotta az öngyilkosjelöltet. 
- Kedvezményes utazás. Az állam- 

vasutak igazgatóságának rendelete a 

fürdőhelyekre utazók számára kedvez- 
ményeket biztosit. Azon utasok, akik 

fürdőhelyre utaznak és legalább 15 
napig tartózkodnak ott, 50 százalékos 
kedvezményben részesülnek. Herkules- 

fürdő, Félixfürdő, Pucioasa és Dorna- 

vatra fürdők részére ez a kedvezmény 
egész évben fennáll, a többi fürdő szá- 
mára csak május 15 és október 1 között. 
Azon utasok, akik nem tartózkodnak 15 
napig a fürdőhelyen, csak 20 százalékos 
engedményt élveznek. A jegyeket látta- 
moztatni kell az illető fürdőhely jegy- 
pénztáránál. A weekend-jegyek árai nem 
változtak. Megyeszélhelytől számitott 

60 kilóméteres zónán belül husz százalé- 
kos kedvezménnyel lehet utazni, huszon- 

személyvonatra szól, rapid, vagy gyors- 
vonatokon történő utazások esetén pót- 
jegyet kell váltani. A megyeszékhelytől 
számitott 60 kilőméteres zóna azonban 

nem ér véget a megye határánál, hanem 
a szomszédos megyére is érvényes azon 

élelmezési központja is a vidéknek. 

nattal később felrobbant. 
annyi lélekjelenlét, hogy még idejében ki- 

1933, JULI 

Divatos és célszerü áttört férfiinganyagok modei 
szinekben, dus választékban, legolcsóbb árakon 

KANIZSA divatáruházában 
ez yatvárok Andráesy ut elen 19-22 .. 

A femető küzeléhen sétálva agyomlótile 
kedvesét egy elkeseredeti nincérl 

A csehszlovákiai Poprádon halálos 

végü szerelmi dráma történt. A poprádi 
temető közelében a járókelők holtan ta- 
lálták Vogel Emil tüzoltóparancsno- 
kot. Eleinte öngyilkosságra gondoltak, 
azonban ezt a feltevést el kellett ejteni, 
mert nem találták meg a holttest mellett 

a revolvert, amellyel az öngyilkosságot 

elkövette volna, azonkivül Vogel jómódu 
ember volt, akinek nem lehetett oka az 

öngyilkosságra. A hatóságok akkor vizs- 
gálatot inditottak és a gyanu Ondrus- 
csák Zsófia poprádi pincérleány felé 
irányult. A pincérleány be is vallotta, 
hogy ő gyilkolta meg a tüzoltóparancs- 
nokot. Elmondotta, hogy Vogel apjának 

..
 

korcsmájában volt alkalmazva és 
idő alatt Vogel Emil és közte szere 
szony fejlődött. A viszonyból egy 
mek is született. A leány azt hitte, h 
Vogel feleségül fogja venni, de af 
nem gondolt házasságra, annál 
bé, mert már volt két törvénytelen 

meke és ezekről is gondoskodni ke 
Ondruscsák Zsófia egyre sürgette a 
zasságot, de Vogel mindig kitérő vi 
adott. A gyilkosság napján a teme 
zelében sétáltak és amikor Vogel 
zasságra vonatkozólag ismét ki 
felelt, előrántotta revolverét és a 
lőtte szerelmesét. A gyilkos nőt le 
tatták. 

- A lIiberális párt elnöke életveszede- 

lemben forgott tegnap. Duca autón ba- 

ráti látogatást akart tenni. Utközben a 
gépkocsi motorja kigyulladt és pár pilla- 

Ducában volt 

ugrott az autóból ugy, hogy semmi baja 

nem történt. 

- Rémes bosszut állt. A lupényi be- 
tegsegélyző pénztár nemrég pályázatot 
irt ki a gondnoki állásra. A pályázaton 
Székely János kereskedő és Boros 
Erzsébet, eddigi gondnoknő vettek részt. 
Boros Erzsébet nyerte el az állást, akit 

ettől fogva Székely halálosan gyülölt. 
Az elkeseredett ember megjelent Boros- 
nénak a betegsegélyző helyiségében levő 
szobájában, ahol rövid szóváltás után 

egy hatalmas konyhakéssel hasbaszurta 
az asszonyt. Sikoltozásra berohanó ápo- 
lók lefogták a dühöngőt és átadták a 
csendőrségnek. Boros Erzsébet állapota 
reménytelen. A kés beleit és tüdejét 
vágta keresztül. Négy gyermeke van. 

Wolisbera manasiati nyaralú 
1000 méter a tenger szine felett 

megnyilt. 
Szabad strand, lég- és homoktürdő. 
Elsőrendü házikonyha. Pensiorendszer 
tetszés szerint. ülönösen ajánlható 
magaslati levegőváltozás gyermekek ré- 
szére. Állomás: Slatina mica a Caran- 
sebes-Orsova vonalon, ahol autó áll a 
vendégek rendelkezésére. Szobák 20- 

leifől. Prospektust a vezetőség: 

I. Weinfurter Wolfsbera. 
Jud. Severin, küld kivánatra. 

ma 

- Borzalmas vasuti katasztró 
németországi Plauen község k 
ben borzalmas vasuti szerencsétl 
történt. A nagy sebességgel robog 

lin-stuttgarti expresszvonat egyik 
csija kiugrott a vágányról és az 
következő öt kocsit is magával rán 
A katasztrófa következtében nagy 
támadt. A mentőmunkálatok sorár 

halottat és tizenkét sulyos sebe 
huztak ki a romok alól. A vizsgála 
rint tengelyolvadás állott be és 
következtében siklott ki a vonat. 

- ÁArokba fordult a szentandrási a 
busz. Tegnap kora hajnalban az 
Tms jelzésü szentandrási autó tum 
amely főleg piaci árusokat hozott b 
mesvárra, a temesvári vám előtt fél 
rést szenvedett és az árokba fordi 
Több utas könnyeben megsérült, 
szüket a mentők elsősegélyben ré. 
történt. Az autóbuszt később kien 
és megjavitották. : 

- A panamista felesége is inte 
Bukaresti jelentés szerint Zelen 
Brunóné, a bukaresti Skoda-kirend 

panamista vezetőjének felesége, 

megjelent a bukaresti hadbiróságon 

naszt emelt, hogy férjével, aki a 
fegyházban van, nem tud beszélni. Eze 

vül beadvánnyal fordult a katonai h 

gokhoz és abban férje szabadlábra 

zését kérte azzal az indokolással, h 

vizsgálat már befejezést nyert és 

további fogvatártására nincsen ok. 

- Juhász Vilmos: Spanyolország. A 

„Világ népe" 5-ik kettős füzete. Föld-nép- 

kultura 30 füzetben. Minden füzet egy-egy 

ország teljes képét adja. 8 szinü térkép- 

pel. Egy füzet ára 36 lei, kettős füzet 54 
lei. Juhász Vilmos A Világ Népeinek ebben 

az uj füzetében is egyesiti a polihisztor 

hallatlan tájékozottságát a müvészi ábrá- 

zolás megnyerő eszközeivel, lebilincselő 

előadásában epikává olvasztja tudományos 

anyagát és szemünk előtt teremti meg azt 

a müfajt, amelynek oly nagy hiányát érez- 
tük eddig: a kulturolvasó szükségleteihez 

szabott modern földrajzot. A Világ Népei 

sorozatának nagy előnye, hogy minden or- 

szágot külön füzetben tárgyal s egyes fü- 

zetei külön-külön is beszerezhetők. A mel- 

négy órán belül, Ez a kedvezmény csak lékelt térkép fokozza praktikus használha- 
tóságát s alátámasztja a szöveg adatait. 

Aki valamennyi füzetet beszerzi, egy teljes 
kulturföldrajz birtokába jut, amelyhez 

végül diszes bekötési táblát is kap. Eddig 
megjelent füzetek: 1. Olaszország. 2. 
Svájc. 3. Japán. 4. Ausztrália. 5. Spanyol- 

ország. A legközelebbi füzet az Északame- 

rikai Egyesült-Allamok földrajza lesz. To- 
válbbi füzetek előkészületben. 
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Pácista beszökött az ! 
Soha ilyen bolond időt, - nyö 

párisiak, akik máskor még tél de 

sem ismerik a telet. Ott majdnem 
retlen fogalom a hó és olyan enyi 
napok még januárban is, hogy leg 
ször könnyü felsőkabátban hömp 

terraszán ünnepli a hajnali órákig 
napját. Ezidei julius azonban me 
tést hozott. Jégesőt, vihart, soh 
észlelt időjárást. Naponta legalák 
szer esik és kilenc foktól husz fokig 
tozik állandóan a levegő. A párisiak 
dig prüszkölnek, bosszankodnak és 
ménytelenül várják az augusztust, 
dőn még nagyobb viharokra és hi 
számithatnak. Mert meteorol 
szerint ekkor kezdi a Jupiter csilla 
a nappal való helyzete igazában 

ay 
MA 

molni a már ugyis összezsugorod o 
vid nyári szép időt. 



politikai jósok számára ismét van 

z. A Ferdinánd király halála 
ából rendezett gyászünnepsé- 

a kormány tagjai mellett megje- 

Curtea de Argesben Averescuü 
all is. Egy vonaton utazott 

ida miniszterelnökkel, akivel már 
Szu idő óta köszönési viszonybán 

volt, amint azt mondani szokták. 
suton barátságosan üdvözölték 

ást és hosszasan diskuráltak 

. mással. A politikai jósok ebből 

m következtetnek, hogy Averescu 

ja kikapcsolódik az ellenzéki kam- 

ból. De viszont lehetséges az is, 

ezentul majd baráti alapon fogja 

rescu támadni a kormányt. Az 
ág azonban meg lehet elégedve, 

ken Averescu és Vaida kibékültek. 

atonai ünnepség és emlékmü- 

és. A temesvári tüzértiszti to- 

pző iskola parkjában fényes ka- 

nnepség keretében leplezték le 

rescu Eremie tüzértábornok 

üvét. Stroca őrnagy, tábori 

tábori misét mondott, majd 

1ont ezredes, az iskola parancs- 

k szavai után lehullott a lepel az 

nüről. Utána Petrescu tábor- 

izérségi felügyelő, végül a város 

IGabor Liviusz ár. főpolgár- 

m8 , a megye részéről pedig Spiri- 

3 Miklós mérnök szólaltak fel. Dél- 
Banatul-pályán nagyszabásu lo- 

kok voltak, amelyeknek keretén 

1 z iskola tisztjei gyönyörü mutat- 

t egész sorozatát nyujtották. 

ziklai József dr. felmentése. Csak 

számoltunk be arról a perről, 

et Sziklai József dr. temesvári 

d ellen régebbi dettai házigazdája 

. Sziklai József dr. ügyvédet a 

áztulajdonos azzal vádolta, hogy 

rendezésének egyrészét a hátra- 

akbértartozás fejében elrendelt 

4ás alól kivonta és biztonságba he- 

. A temesvári törvényszék ebben 

ben több tárgyalást tartott és teg- 

zta meg itéletét, amely szerint 

i ügyvédet büncselekmény hiányá- 

melmentette. Az ügyész az itéletet 

násul vette. 

Halálozás. Fried Lajosné, szü- 

8 Wiener Erna, Fried Lajos nagy- 

mniklósi kereskedő hitvese, életének 

boldog házasságának 22-ik évében, 

5-én hosszas betegség után Nagy- 

miklóson elhunyt. A minden női 

yel megáldott, általános tisztelet- 

észesült urinőt e hó 7-én, délután 

akor temették el a város lakosságá- 
Sszinte részvéte mellett. Az elhuny- 

8 érjén kivül egyetlen leánya, veje, 

, testvérei és kiterjedt rokonság 

il m Riasztó lövés, mely sebesit. Bukarest- 

Mosmuta tábornok ablakai alatt 

m ől-éjjelre hangos jelenetek játszódtak 

10 elyek miatt a tábornok már panaszt 

de ennek nem volt semmi foganat- 

a
 

Skrypnik, volt 
n néhai munkatár- 

z egyik legnagyobb 

Nél élére állt a szov- 

1 müködő ukrán mozgalomnak és 

y a mozgalom egyre erőteljesebb 

akarták egy- 

Jasiban a keresztény nemzeti Liga és 
a karhatalom között összetüzés támadt. 
A jasii cuzisták az egyik vendéglőben 
gyülést akartak tartani, amit a rendőr- 

ség nem engedélyezett. A tilalom ellené- 
re a cuzista vezetők egybegyültek a ven- 
déglőben, de a gyülést nem kezdhették 
meg, mert a rendőrség felvonult, hogy a 
gyülést feloszlassa, ami nagy nehézsé- 
gek után sikerült is. A cuzista vezetők 

tiltakoztak a rendőrség közbelépése el- 
len és a szóváltás végül is elfajult. A cu- 
zisták csak az erőszaknak engedtek és 
közben számos sebesülés történt. Mi- 
alatt a vendéglőben a rendőrség igyeke- 
zett a gyülést szétoszlatni, azalatt a cu- 

zisták a városban is zavart támasztot- 

tak. Tüntető menetté csoportosulva fel- 

vonultak az utcákon, de a rendőrség a 

tüntetést is megakadályozta. A terem 

kiüritésénél megsebesült cuzistákat a 

kórházba szállitották. A hangulat Jasi- 

ban izgatott és a városban járőrök cir- 

kálnak. Az incidenssel kapcsolatban a 

rendőrség száz egyént vett őrizetbe. A 

omoly összetűzés a cuzisták 
között egy jasii vendéglői 

a liga átszervezésével és az ujabb hat- 

és a cendőtök 
gyűlés sovrán 

keresztény nemzeti liga központi vezető- 

sége julius 26-án ujabb ülést tart Jasi- 

ban, amelyen a cuzista képviselők is 

résztvesznek. Az értekezleten kizárólag 

hatósabb propagandával kivánnak fog- 

lalkozni. 

A jasii eseményekkel tegnap későn 

délután a belügyminiszter elnöklete alatt 

állambiztonsági értekezlet is foglalko- 

zott. Az értekezleten felolvasták a szi- 

guranca jelentését. Eszerint a hatósá- 

gok tulajdonképpen a korcsmát akarták 

bezárni, mert annak nem volt müködési 

engedélye. Véletlen, hogy a cuzista diá- 

kok éppen akkor üléseztek ott. A cuzis- 

ták a kiüritésre vonatkozó felszólitást 

magukra vonatkoztatták és ebből kelet- 

kezett az összetüzés. Jelenleg még ki- 

lencvennégyen vannak a rendőrség őri- 

zetében. Több helyen házkutatást tar- 

tottak és hitlerista röpiratokat, vala- 

mint fegyvereket foglaltak le. A belügy- 

miniszterium szigoru utasitásokat adott 

a rend fentartása érdekében. 

- Voniga Dávid gyiroki román plébá- 

nos halála. Voniga Dávid, gyiroki gö- 

rög keleti román plébános, hatvankét éves 

korában meghalt. Voniga Dávid harminc 

éven keresztül müködött Gyirokon, de 

egyénisége és irodalmi tevékenysége révén 

ismerték a község határain tul is. Számos 

egyházi, de szépirodalmi munkája is jelent 

meg és ezekben mindig a jó pap, a jelle- 

mes ember, a kulturához és fajához hüsé- 

gesen ragaszkodó egyénisége domborodott 

ki. Halálát özvegye, született Vuia Kata- 

lin, fia Voniga Traján lelkész és leánya, 

Felicia, aki a milánói egyetem orvostan- 

hallgatója, valamint kiterjedt rokonság 

gyászolja. Holttestét a gyiroki román tem-
 

plomban ravatalozták fel és tegnap dél- 

után temették el nagy gyászpompával. 

s Igiena fürdő és uszoda egész nap 

nyitva a közönség számára. 

- önként jelentkezett egy gyermek- 

gyilkos anya. A komáromi rendőrségen 

a napokban megjelent Gralmusz Er- 

zsébet huszonkét éves keszegfalvi leány 

és bejelentette, hogy megölte kéthetes 

törvénytelen gyermekét. A rendőrségen 

eleinte nem akartak hitelt adni a zavaro- 

san viselkedő leánynak, aki elmondotta, 

hogy a gyermeket, akinek apját jófor- 

mán nem is ismerte, begöngyölte egy 

párnába, zsineggel erősen összekötözte, 

azután követ kötött rá és Keszegfalunál 

bedobta a Dunába. Mikor a gyermeket 
a 

vizbe dobta, még valószinüleg élt, de 
a 

párna elfojtotta a sirását. Aleány zo- 

kogva jelentette ki, hogy a lelkiismer
et 

furdalja és ezért jelentkezett önk
ént. A 

gyermekgyilkos anyát átadták a csend- 

őrségnek, amely tovább felytatja 
a nyo- 

mozást. : 

Dettai lakós hirtelen halála. Si
nger 

Jakab, dettai kertész, vasárnap délelőtt 

szenvedés után meghalt. A 68 év
es ember 

séta közben összeesett az utcán és rövid 

- Angol-orosz kereskedelmi szerző- 

dés. Az angol kereskedelemügyi minisz- 

teriumban tegnap megindultak a tár- 

gyalások az orosz kereskedelmi képvise- 

lettel egy uj kereskedelmi szerződés 

létrehozása érdekében. Tudvalevő dolog 

ugyanis, hogy a szovjet és Anglia kö- 

zött a folyamatban levő tárgyalások a 

Wickers-eset után félbeszakadtak. 

A Telefontársaság sikkasztói. Az 

ilfovi törvényszék tegnap hirdette ki a 

harminc napos vizsgálati fogságról szóló 

döntést J aneff Vladimir, a Telefon- 

társaság felügyelője előtt, aki 1,270.000 

leit és Popescu Traján osztályfőnök 

előtt, aki 1,900.000 leit sikkasztótt a Te- 

lefontársaságtól. 

- A számüzetésben élő tót vezérek me- 

moranduma a Népszövetséghez. Évek óta 

élnek Genfben önkéntes számüzetésben 

azok a tót vezérek, akik az uj csehszlovák 

uralommal nem tudtak megbarátkozni. 

Ezek most Szlovák Tanács néven egyesül- 

tek és memorandumot intéztek ugy 
a Nép- 

szövetséghez, mint pedig a világ népei
hez 

és ebben követelik, hogy a tót földet sza- 

baditsák fel a csehszlovák uralom alól. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 

levelezőlapon. 

Meghivó. A Zsidó Nőegyletek ez- 

uton is felkérik tagjaikat, hogy holnap, 

szerdán délután öt órakor jelenjenek 

meg a belvárosi zsidő hitkzöség tanács- 

termében, ahol a zsidó napközi gyermek- 

otthon érdekében rendezett ünnepségek 

elszámolása és más fontos ügyek kerül- 

szivszélhüdés következtében huny
t el. 

vavavae 
; .tet 

*a8 e6gs 

f 1 
1 . .... 

: 

; ió k : .. 

(Bejárat Bem-utca) 

tenni. 

Fiőküzlet Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 31. 

nek megbeszélésre. 

A sodronykeritések 
gótethattanot Ha ilyet készit, sok 

ártól és bosszankodástól mentesül. 

Nem kiván festést, mert horgan
yzott. 

Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 

nálhatók, szakértelem nélkül sz
erel- 

hető és rendkivül olcsó. Árjegyzé
k 

és mintákkal szolgál 

Mozsák M. és Ha H.-T. 
sodronykoritésgyára a Temosvár 

Nagy készlet. olcsó árak. Telefon 8-88 e 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

5. OLDAL 

- Esperesi kinevezés. Kitüntető elő- 

léptetésben részesült az egyházmegye 

egyik érdemes tagja. Kern Agoston 

bulcsi plébánost P a ch a Agost püsrök 

tiszteletbeli esperessé nevezte ki. 7 

Agoston Lippán született és 1895-ben 

szentelték pappá. Mint segéglelkész Bil- 

léden, Steierdorfon és Fehértemplomban 

müködött, mig 1908-ban Kisteremiára 

került, ahol a plébánia vezetésével biz- 

ták meg. Egy évvel később bulcsi plébá- 

ns lett, ahol már huszonnégy esztendeje 

teljesiti hivatását. A bulcsi plébánia hi- 

vei valamennyien román anyanyelvüek 

és Kern Agoston huszonnégy esztendeje 

román nyelven tartja szentbeszédeit. 

A temesvári kenyér ára. A kenyér 

ára Temesvárott ötven banival olcsóbb 

lesz. A pékek elhatározták, hogy mától 

kezdve az integrális kenyér kilóját 11 

leiért, a fekete kenyér kilóját pedig 8.50 

leiért hozzák forgalomba. 

- Lindbergh kényszerleszállást vég- 

zett. Newyorkból érkezett jelentés sze- 

rint a Lindbergh-házaspár a Rock- 

land mellett végzett kényszerleszállás 

után folytatta utját és megérkezett a 

Majne állambeli Northafenbe. 

Hir szerint feleségével együtt az olasz 

repülőraj elé indult, amelyet Amerika 

partján végig akar kisérni Csikágóig. 

Az olasz repülők utjának folytatásáról 

a Labrador félsziget felé, további hir 

még nem érkezett. 
- Ssikerült gyermekdélután. A temes- 

vári zsidó liceum udvarán rendezték va- 

sárnap délután a temesvári zsidó nőegy- 

letek nagyszabásu gyermekdélutánját, 

amelyre hatalmas sereg gyermek gyült 
egybe. Rövid müsor után játék követke- 

zett, amelyet a rossz időjárás zavart 

meg. 

A Tényi Irén julius 12-én a Forgács- 

féle (Bem-u. 31) táncteremben gyermek- 

tánctanfolyamot nyit. Beiratkozni a kez- 

dő órákon, kedden és pénteken, 1 órától 

T-ig. 
- Fiatal legény titokzatos öngyilkos- 

sága. Majláthfalván tragikus öngyilkos- 

ság történt. J a n k ó László huszonnégy 

éves legény munkájából hazatérve, ed- 

dig ismeretlen ok miatt felakasztotta 

magát és mire rátaláltak, már késő volt. 

Az életunt legény jómódu gazda fia volt, 

aki sem szüleivel, sem másokkal nem ci- 

vakodott soha. A tragikus eset a szülők- 

nek is megmagyarázhatatlan. Amikor 

megtalálták, még volt élet benne, de a 

kötél szétroncsolta a gégéjét és nem le- 

hetett már rajta segiteni. A mélyen suj- 

tott szülők iránt általános a részvét. 

Szünetre memt 
a magyar képviselőház 

Budapesti jelentés szerint a képviselő- 

ház tegnapi ülésén harmadszori olvasás- 

ban is elfogadták a kormányzói jogkör ki- 

terjesztéséről szóló törvényjavaslatot. A 

napirend során Ulain Ferenc dr. kifogá- 

solta, hogy Magyarország külföldi adóssá- 

gait aranydollárral fizeti, mig más államok 

papirdollárral tesznek eleget fizetési köte- 

lezettségeiknek. 

tüzzék napirendre a munkanélküliség meg- 

oldásának ügyét, azután bejelentette, hogy 

pár a szociáldemokraták a revizió mellett 

vannak, még sem helyesli Eckhardt 

szóró szállitása ügyében, mert az esetleges 
bDojkott a munkások érdekeit sérti és azok- 
ra katasztrófális lehet. Leszögezte, hogy 

ha valakit emiatt sujtani kell, ugy csak
 

az igazgatókat lehet és kell megbünte 

de semmiesetre sem a munkásokat. G 

Jenő felszólalása után a magyar képviselő- 

ház ciklusa véget ért és a képviselőház 

ülését bizonytalan időre elnapolták. 

Kabok Lajos szociálde- 

mokrata képviselő kérte, hogy sürgősen 

Tibor felszólalását a Standard-gyár hang- 



Rádió 
Kedd, julius 11. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 6: Román zene. 7.15: Zenekari 

hangverseny. 9: Zenekari hangverseny. 

udapest. 7.45: Torna, utána gramofon- 

ene. 10.45: Hirek. 11: Kossuth nagy, 

véderőt kérő beszéde 1848 julius 11-én. 2. 
Büvös éj. Felolvasás, közpen gramofon- 
zene. 1.5: Könnyü gramofonzene. 1.30. 

Hirek. 2.30: Dénes József cigányzenekari 

hangversenye. 3.45: Hirek. 5.45: Hirek. 6: 

Történetek a szinház világából. Heltai 
Nándor előadása. 6.30: Pázmán György 

és Pethő Imréné hangversenye. 7.30: Hal- 

hatatlan nők az orvostudományban. Müller 

Vilmos dr. előadása. 8.10: Szalonzenekari 

hangverseny. 9.15: A nagy dij cimü szin- 

mü előadása a studióból. 10.50: Hirek, 

majd Károlyi Arpád és Jancsi cigányzene- 

kari hangversenye. 12.15: A Magyar Cser- 
készszövetség németnyelvü előadása. Mol- 

nár Frigyes dr.: Pfadfinder Eltern und das 

Jamboree. Bécs. 5: Filmzene. 6.25: Hang- 

verseny. 8.15: Szórakoztató zene. 11.30: 

Tánczene. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: 

Zenekari hangverseny. 7: Népdálok har- 

monikán. 8: Gramofonzene. 9: Hegedü- 

hangverseny. 10: Zenekari hangverseny. 

10.40: Népdalok. 11.30: Tánczene. Berlin. 
9.10: Tarka zenésest. 10.20: Hangverseny. 

Frankfurt. 10.15: Szórakoztató zene. Ham- 

burg. 10: Néprajzi est. 11.30: Szórakoztató 

zene. Langenberg. 9.45: Hangverseny. Lip- 

cse. 11.25: Rinkens Vilmos emlékest. Mi- 

lánó. 9: Gramofonzene. 9.30: Operettelő- 

adás. München. 7.25: Minne-dalok. 9: Ka- 

tonazene. 10.10: Vidám félóra. 10.40.: 

Hangverseny. Prága. 6.45: Gramofonzene. 

8.40: Hangverseny. Róma. 9.15: Hangver- 

seny. 9.45: Hangverseny. 11.20: Tánczene. 

Strassburg. 7.30: Gramofonzene. 11.30.: 

A Luxemburg grófja cimü operett elő- 

adása. Stuttgart. 9: Katonazene. 10.30: 

Zongorahangverseny. Varsó. 7.30: Gramo- 

fonzene. 9: Szimfónikus hangverseny. 11: 

Tánczene. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák, 
ollók, hajvágógépek, zsebkések előnyö- 

sen vásárolhatók. 

TEJNOR FERENC és Tsa 
köszörüsnél 

Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel.5-61 

Szerda, julius 12. Bukarest. 1: Gramo- 

onzene. 6: Zenekari hangverseny. 8.20: 

omán zene. 9.30: Hangverseny. Budapest. 

7.45. Torna, utána gramofonzene. 10.45.: 

Hirek. 11: A gázháboru. 2. Tiz perc turisz- 

tika. Felolvasás, közben gramofonzene. 

1.5: Zenekari hangverseny. 2.30: Vokál- 

kvartett. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió diák- 
félórája. 5: Istráng. 2. Ketten. Révész 

Béla elbeszélései. 5.45: Hirek. 6: Károlyi 

Arpád cigányzenekari hangversenye. 6.45.: 

Mikor Seneca szinházba járt. Révay József 

dr. előadása. 7.15: Jazz-zene. 8.10: Kora- 

beli és későbbi kuruc nóták. Pataky Mária 

előadása, Molnár Imre énekszámaival. 9: 

Zenekari hangverseny. 10.30.: Hirek, majd 
Egramofonzene. Bécs. 6.20: Hangverseny. 8: 
Zenekari hangverseny. 11: Zenekari hang- 
verseny. Belgrád. 10.30: Istentisztelet. 12: 
ramofonzene. 1.5: Zenekari hangverseny. 

B: A rádiózenekar hangversenye. 9.30: A 
Faust cimü opera előadása. Hamburg. 9: 
Operettelőadás. 11.35: Vidám kamarazene. 
Langenberg. 10.15: Szórakoztató zene. 
11.50: Könnyü zene. Milánó. 8: Gramofon- 
gene. 9.30: Gramofonzene. 10.30: Hangver- 
beny. München. 7.25: Hangverseny. 9.10: 
Vigjátékelőadás. Prága. 7.10: Gramofon- 

kene. 8.25.: Klarinéthangverseny. 9.5. 
Hangverseny. Róma. 9: Gramofonzene. 
b.45: Vigoperaelőadás. Strassburg. 9.45. 
Zenekari hangverseny. 11.30: Tánczene. 
Stuttgart. 10: Caruso-lemezek. 10.35.: 
Hangverseny. Varsó. 7.35: Dalok- és áriák. 
8.5: Gramofonzene. 9.20: Enekkari hang- 
verseny. 11.20: Gramofonzene. 11.40.: 
Tánczene. 

e. 

A nemzeti ligabajnokság első döntő 
mérkőzése lezajlott, mely a Ripensia 
5:3 (3:2) arányu győzelmét eredmé- 

nyezte. Az Universitatea is kitünően ál- 
lotta meg helyét és a temesvári sportkö- 
zönség teljes elismerését eredményezte. 
Szép küzdelmet vivott mindkét csapat, 
hullámzott a játék még a szakadó esőben 
is. Mind a huszonkét játékos tudásának 
javát nyujtotta, mely a szezon legizgal- 

masabb mérkőzésévé avatta a nemzeti 
liga első döntő mérkőzését. 

nemzeti ligabajnokság első döntő mérkőzése 
szép hüzdelmet hozott a szahkadó esőben is 

deklődéssel várja a most vasárnap Ko- 
lozsvárott eldöntésre kerülő Ripensia- 
Universitatea mérkőzés eredményét. 

A nemzeti liga másik temesvári együt- 

tese, a TMTE olyan gólarányban veszi- 

tett a Romániával szemben Kolozsvá- 
rott, mint idehaza. A munkáscsapat ez- 

uttal jobb játékot mutatott, de a kolozs- 
vári csapatot némelykor a szerencse is 

támogatta tudásán kivül. Végeredmény- 
ben a Románia győzött 2:1 (2:0) arány- 

A temesvári sportközönség nagy ér- 

osztályba kecült, mig 

Az elsőosztálya második selejtező 
mérkőzést a lelkesebb Herth a nyerte 

meg 1:0 (0:0) arányban. Az első félidő- 
ben a Kadima volt a többet támadó fél, 

a helyzeteket azonban csatárai nem tud- 

tak kiaknázni. A Hertha minden táma- 
dása viszont veszélyt jelentett a Kadima 
kapujára nézve. A második félidőben is 
a Kadima csapatát látjuk frontban, de 
a Hertha a szélsőkre épitette fel a táma- 
dásokat. Különösen Henicka tünt ki 

a zsombolyai csapatból. Szabadrugásból 

érte el egyetlen győzelmet jelentő gól- 

Nemzeti ligamérkőzés 
Nagyváradon az AMTE játszotta el- 

maradt nemzeti ligamérkőzését a NAC 
csapatával, mely a mérkőzés nagy részé- 
ben tiz emberrel játszott. Igy is a nagy- 

váradi csapat került ki győztesnek 2:0 

(2:0) arányban. 

Barátságos mérkőzések 
Temesvárott az Electrica foly- 

tatta győzelmi sorozatát és a jóképessé- 

gü Isa csapatát 2:1 (0:1) arányban le- 
győzte. A TMTE kombinált csapata ne- 
héz küzdelem után győzte le az IOGT 
együttesét 2:1 (1:0) arányban. A Pátria 
1:0-ra vezetett a Hajduk allen, a mérkő- 
zésből azonban mindössze tizenöt percet 
játszottak a csapatok, mert a nagy vi- 
har és eső lehetetlenné tette a további 
játékot. 
Bukarestben a Juventus lett a 

déli liga bajnoka, miután legyőzte a 
Prahova együttesét 5:0 arányban. A 
Juventus ellenfele tehát a TMTE együt- 

tese lett. Az első TMTE-Juventus mér- 
kőzés valószinüleg Temesvárott lesz 

megtartva. 

Aradon az UDR győzött a Glória 

A Mectha győzött a Kadima ellen és az első- 

az elsőcsztályban macad 

CFR ellen 2:1 (0:0) arányban. Az UDR 

M 

1933 EVI LIPCSEI OSZI 

agusztus 27-én kezdődik 
Felvilágositással 

szolgál: 

LIPCSEI VÁSÁRIRODA LIPCSE 
vagy ennek képviselője Angerbauer Jenő, Temesvár, L, Gen. 

Praporgescu-utca 3., I. emelet :-: Telefon 70 

ban. 

a Kadima ugyancsak 

ját a Hertha, mely végérvényesen jelen- 
tette számára az elsőosztályba való ju- 
tást. 

A Kadima csapata a másodosztályba 

az első helyre kerül és amennyiben az 

UDR is kiválik az elsőosztályu bajnoksá- 
gokból a Kinizsin kivül, ugy ujra az első- 

osztályban játszik a Kadima anélkül, 

hogy a ZsSE vagy más csapattal ját- 

szana selejtező mérkőzést, mert utána 

következő csapattal selejtező mérkőzést 

játszani még a szabályzat sem ir elő. 

kitünően játszott és nagyobb gólarány- 
nyal is győzhetett volna. 

Resicán az RMTE az UDR máso- 

dik csapatát gyürte maga alá 2:1 (1:1) 

arányban. 
Kolozsvárotta bécsi Hakoah fő- 

lényes és szép játék után győzött a Hag- 

gibor elen 6:1 (2:1) arányban. A bécsi 
Hakoah szenzációs játékával elragad- 
tatta a kolozsvári közönséget: 

Döntetlen mérkőzés 

A nemzeti bajnokságba való jutásért 
Nagyszebenben a nagybányai Tricolor 

a nagyszebeni Soimii csapatával ját- 
szott selejtező mérkőzést, amely azonban 
1:1 arányban döntetlenül végződött. A 
második mérkőzést Nagybányán játszák 
le és igy valószinünek látszik, hogy a 
Soimii csapata jövőre nem vesz részt a 
nemzeti bajnokságban. 

Lippai sportegylet jubileuma 
A Lippai Munkás Testedző Egyesület 

julius 23-án ünnepli meg fennállásának 
tiz éves jubileumát, amelyet nagysza- 
básu sportünnepségekkel kötnek egybe. 
Az ünnepségen az egylet vezetősége szi- 
vesen látja vendégül a temesvári és bán- 
sági társegyesületeket. 

MINTAVASAR 

A reváns ismét a gátaljai csap 
gével végződött, amelyet a 
együttes 3:2 (2:0) arányban 

Román-magyar hölgyatlétál 

Budapesten a margitszige 
tartották meg nagy ünnepség ! 
a román és magyar hölgyatlét 
lát, amelyen a magyar höl, 
nagy küzdelem után 48:42 pon 
győzték le a román hölgyeket. 
kai versenyek során számos 
állitottak fel. Igy a hatvan mé 
futásban a román szineket 
Münster Alma, aki második 
zett a célba, nyolc másodperc 

mán rekordot futott ki. A 4X100 
futásban a győztes magyar cs 
mp. idővel magyar rekordot, mi 
sodik román csapat 53.2 mp. idi 
mán rekordot állitott fel. 

Külföldi eredmények 

A középeurópai küzdelmek 
Bécsben az Austria lelépte 
lenfelét a Juventust és 3:0 (1:0) 
ban győzött. Milanóban ez 

ben az Ambrozia a Spartát vert 
gólaránnyal, hogy azt a Spárta 
honában sem fogja tudni viszon 
Az eredmény 4:1 (4:0) volt. 

A közönség ostroma 

Pelle lstván, a világhirü m 

tornász, legutóbb Kolozsvárott szi 
nagy siker mellett. A világbajn« 
tatványaira olyan sokan voltak 

csiak, hogy a terem szüknek bizon 
számosan kinrekedtek. A közönsé 
megostromolta a helyiséget és 
szes ajtókat betörték. A rendőrség 
nehezen tudta a tornakedvelőket 
oszlatni. 

- 

Vigh Ernő megpályázza a tem 
magyar szinházat. Még csak a ny 
kán vagyunk, de a magyar szinészei 
szezonja máris aktuális. A temesvál 
ház pályázói között lesz az mén 
Ernő szinigazgató is, aki társulatáv: 
az elmult idényben is szép sikereket 
Vigh Ernő komoly müvészi irányt 
temesvári szinháznak és kiváló egy 
sel, a legujabb müvészi programmal 
a magyar szinészet sikerét Tem 
biztositani. Azt a szint és hangulatot 
ja - ugymond - feleleveniteni, 
a háboru forgataga vitt el Temesvár 

minden erejével és törekvésével az 
hogy a temesvári magyar szinház 

26. Gyárváros, Rékási ut 
7-es villamos megálló 
feloszlai e a at 

Atalakitásokat és javitágokat a 

sebben eszközlök. 



igéret hangzott el a kormány 
adósságrendezés ügyében. 
jelentés szerint a pénzügymi- 

m tervezetet dolgozott ki az ál- 

litók követeléseinek kifizeté- 
a tartozás több milliárdot tesz 
knek az összegeknek a kifizeté- 
lag már a legközelebbi napok- 

ezdik. Elsősorban a posztógyá- 
ilnek sorra. Ugyanez az igéret 

ek előtt elhangzott a nyugdija- 
zemben is, azonban csak igéret 

1 Lehet, hogy az állami szállitók 

ka is maximálja az élelmiszerára- 

nerika kétségenkivül sulyos napok 

a a dollár értékcsökkenését ke- 

uriszi. Roosevelt elnök, hogy az 

abb néposztályokat az élelmiszer- 

lőrelátott machinációi elől meg- 

endeletet adott ki, amelyben az 

rárak szigoru maximálását ren- 

Egyszersmind maximálta a munka- 

is, valamint a munkanélküli segé- 

andó folyósitását is elrendelte. Az 

iszegényebb néprétegek megnyug- 

ogadták az elnök előrelátó intézke- 

- és fémipar szakcsoport uj veze- 

A temesvári ipari munkaadók szin- 

nak vas- és fémipari szakcsoportja 

évi közgyülésén a következő veze- 

választotta meg. Diszelnökök let 

nnert István és Bittó Ferenc. 

irschl Albert, ügyvezető elnök 

styén Béla, alelnökök Bozsák Jó- 

8 ermann György és Wantum Brunó. 

Dobosán Péter, Augenstein Miksa, 

« ( 

y Rath filmszcenáriuma alapján 

iirta KUBÁN ENDRE 

15. folytatás. 

ncoljak. 
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II 

vitt 

a lált 

Közgazdaság 
lami szállitók és ezek között elsősorban 
posztógyárak megkapják követeléseiket 

ros Schwab Jakab. A választmány 

József, Schultz József, Varga István, hold földet kapjon az államtól. 

utotsá szerelme 

Köszönöm, herceg, de nem tánco- 

lem vagyok abban a hangulatban, 

hyatovszki tanácstalanul állott. Ön- 

elenül is a császári emelvény felé 

it. Azután ujólag kérlelte a szép 

A császár őfelsége már reánk fi- 

Nagyon kérem, grófnő! Nemcsak 

gyok megszégyenitve, ha nem tán- 

anem az egész ünnepély sikere fo- 

ockán, sőt még ennél is sokkal 

iria azonban megmaradt tagadó vá- 

a Az ünnepélyre csak eljöttem. Több- 

em köteleztem magamat. Csak nem 

tkovszka asszony kissé messze ült 

minden fülelése ellenére sem hall- 

a a beszélgetést, ellenben annál fe- 

1, ebben figyelt a hercegre és a gróf- 

Tekintete, amely egész este re- 

vkedve és bizakodva függött a csá- 

on, észrevette, hogy az valamit su- 

Duroc fülébe és meglátta azt is, 

y a marsall azután a herceggel be- 

Látta aztán azt is, hogy Ponya: 

ki leszáll az emelvényről és Máriá- 

iet. önkénytelenül is arra gondolt, 

valami összefüggésnek kell len- 

szen megütődve és szinte felhá- 

a, hogy Mária észrevehető- 

tosarazta Ponyatovszkit, hogy az 

hamarabb kapják meg követelésüket, 

mert legutóbb már az volt a helyzet, 

hogy nem tettek szállitásra ajánlatot, 

csak azzal a feltétellel, ha az uj rendezés 

ötven százalékát előre kifizetik. Valószi- 

nüleg ezzel van összefüggésben a Kor- 

mány igérete és bizonyára komolyabbis, 

mint a nyugdijasoké. Hiszen ezek csak 

munkaerejüket szállitották, mely már 

rég kimerült és igy tőlük nem várható 

már semmi. A gyárakra azonban még 

szükség van. 

Angyal Lajos, Asztner Károly, Horváth 

Imre, Ferenczy Károly, Székely Béla, 

Kriszta Miklós, Nagy József, Weiszberger 

Ignác, Reiter Ferenc, Szlobodka Imre, 

Schuszter Gusztáv lettek. Ellenőröknek 

Noszek Károlyt, Mecher Jánost, Scherzin- 

ger Antalt, Bradich Andrást, Noszny Hen- 

riket és Bozsák Ferencet választották meg. 

Zászlóvivők Dobosán Péter és Horváth 

Béla lettek. i 

Gazdatisztek gyülése Temesvárott. A 

gazdatisztek országos szövetségének te- 

mestorontáli tagozata a Luna-parkban 

gyülést tartott. A gyülésen megjelent Fe- 

kete Mihály az országos központ kikül- 

dötte is, aki nagy lekesedés közepette je- 

lentette be, hogy az országos szervezet 

Tordán gyárat alapit növényvédelmi ter- 

mékek előállitására. Másik fontos határo- 

tisztek kezükbe veszik a növénynemesités 

munkáját. Végül pedig kimondták, hogy a
z 

agrártörvény 99. szakaszára való hivatko
- 

zással országos mozgalmat inditanak, 

amely szerint minden gazdatiszt ötven 

romániai kereskedelem rákfenéje, a kon- 

üingentálás, eddig is nagy károkat oko- 

zott, mert a behozatali engedélyek meg- 

szerzése annyi időt, fáradozást és költsé- 

get vett igénybe, hogy a kereskedő, ami- 

kor a várható hasznot kezdte kalkulálni, 

zata volt a gyülésnek az, hogy a gazda- 

A kontingentálás ujabb nehézségei. A 

nem egyszer arra jött reá, hogy reáfizet. 

Több heti pihenés után a kontingentálási 

bizottság ismét megkezdte müködését, de 

máris ujabb nehézségeket támasztanak. A 

nemzetközi valutaháborua következtében a 

mostani rezsimet részben megváltozt
atják, 

részben pedig a behozatalt még szigorubb 

feltételekhez kötik. Erre vonatkozólag már 

a jövő héten történik döntés. 

A lugosi kereskedelmi és iparkamara uj 

választmánya. A lugosi kereskedelmi
 és 

iparkamara uj választmányának megalaki- 

tására julius 15-re tüzték ki a választáso- 

kat. A lugosi törvényszékhez eddig egy lis- 

tát nyujtottak be és mivel valószinü, hogy 

másik listát nem állitanak szembe, ezt a 

listát megválasztottnak fogják kimondani. 

A lugosi törvényszékhez benyujtott lista a 

következő: kereskedelmi csoport: Tataru 

Izidor (Karánsebes), Craciunescu A.
, No- 

vak K., Hirsch! A, Stan P., Scheinberger 

H. (Orsova). Póttagok: Chiffa A. G. (Or-
 

sova), Turcu N., Taubert B., Pick
 E., Pol- 

lák R. (Karánsebes) és Bona T. (Domas- 

nea). Második kereskedelmi csopor
t: One- 

san A. (Facsád), Epstein E., Mageriu S. 

(Karánsebes), Macarie M., Bancu J., M
a- 

geriu P. Póttagok: Westermayer F. (Fa- 

csád), Engbarth G., Vrasda E. (
Karánse- 

bes), Alexa A., Dragota G. (Karánsebes) 

és Mioc A. Ipari csoport: Grünhut G., Po- 

pescu G., Patyánszky E., Braneanu O., 

Schramm H. (Toplec). Póttagok: Kiszela 

K., Löffler F., Junker L. Hüttl K. (Top- 

lec) és Lengyel A. Második ipari csoport: 

Purcariu G, Szintai K. (Karánsebes). 

Póttagok: Baráth R. és Dragan 
S. 

A temesvári gabonapiac tegnap csak el- 

vétve mutatott üzletet. Néhány üzemben 

levő malom fedezte le napi szükségleteit. 

Délbánságban az aratás már megkezdő- 

dött, viszont Torontálban még egy hétig 

el nem rejthető bosszankodással vissza- 

megy a helyére és Duroc marsallal 

suttog. e 

Czytkovszka asszony - ismételjük - 

a dolgok között sejtett valamelyes össze- 

függést, annak az értelmét azonban nem 

tudta megérteni. Ettől fogva azonban 

Máriát folytonosan szem előtt tartotta. 

Braniczki lovag bosszankodva látta, 

hogy imádottja még mindig nem hagyta 

abba nagyravágyó tervét. Elhatározta, 

hogy a maga részéről nyitott szemmel 

fog vigyázni. Ez azonban nem akadá
- 

lyozta meg abban, hogy sorban táncol- 

jon a legszebb és leggazdagabb lányok- 

kal, amivel azt akarta elérni, hogy a ki- 

vánatos és makrancos özvegy, akinek 

nemcsak a vagyonát, hanem a sz
emélyét 

is szerette, féltékennyé tegye. 

Napoleon ebben a pillanatban éppe
n a 

legteljesebb udvarias frázisok között
 el- 

bocsátotta a hódolására jött Walewszk
i 

grófot, amikor Duroc mintegy észrevét- 

sugta: 

- Ponyatovszki hiába kérte a gróf- 

nőt táncba! 
A császár bosszankodva válaszolt: 
- Az ördögbe is! Lehetetlen, hogy 

szerelmes legyen ebbe az öregemberbe! 

Napoleon mosolygott és külsőleg meg- 

elégedett arcot öltött. Udvarias arckife- 

jezéssel nézte a bált. Belsőleg azonban 

dühöngött és elhatározta, hogy ha törik- 

lenni! 

Majdnem ugyanabban a pillanatban 

Mária azt látta, hogy vele szemben egy 

fényes egyenruhás francia császári adju- 

lenül odakerült ura mellé és a fülébe 

szakad, a szép grófnőnek övének kell 

eltart, amig a buza beérik. A nyug
odt be- 

A szive vére egy pillanatra elállot
t. A 

szeme mereven nézett. 

Hiszen ez a ragyogó francia tiszt 
nem 

volt senki más, mint ő, az isme
retlen or- 

száguti lovas, - az orosz ellenség! 

Azonban az adjutáns is meglepődö
tt, 

amikor Máriát meglátta. Naptól
 barnult 

arca hirtelen megfakult. Arról fogal
ma 

sem volt, hogy Mária férjhez m
ent és 

Varsóban tartózkodik. Azt hitte, hogy 

az ismeretlen szépséges lány még mi
n- 

dig a maga kicsiny paradicsomában
 él. 

Mária azonban ezuttal nem forditotta
 

el a szemeit. És hirtelen eszébe jutott 

sok minden: első találkozása az ismeret
- 

len idegennel az országuton, anyjának 

felvilágositása, hogy orosz, azután
 a vé- 

letlen találkozás Walewszki gróf kas
té- 

lyának bejáratánál s végül a rózs
akül- 

demény. ; 
Nem törődve semmivel, idegesen

 szólt 

az ismeretlenhez, aki polgári öltözet he- 

lyett, most ragyogó diszegyenruhában 

állott előtte: 
Mindent tudnom kell! Kicsoda ön, 

uram! Azt mondták nekem, hogy
 orosz 

és nemzetemnek ellensége! 

Izgatott tompitott hangon mondta ezt, 

miközben a tiszt önkéntelenül tisztelet- 

teljesen meghajolt. 

A tiszt merően nézett Máriára. Azt
án 

hirtelen sejteni kezdte, hogy a kérdés 

mit jelent. Uj élet keringett hirtelen 

benne. A remény, hogy az elmula
sztott 

boldogságot ismét feltalálja, viss
zaadta 

arcának természetes sötét szinét. 

DEvian gróf vagyok, jelenleg őfel
- 

ségének, Napoleon császárnak egy
ik ad- 

7. OLDAL 

érés szempontjából állandó jó időre volna 

szükség. Árak a következők
 voltak: Buza 

minőség szerint 1933-as buza
 350 lei, 70-es 

buza 600 lei, 

kg-os buza 650 lei, 

lei, ujárpa 150 lei, 

180 lei, tökmag 580 lei, muharm
ag, 

lóheremag, lucernamag, 
burgonya, 

forgómag nincsen, 

lei, 

30/70-es kismalmi 

korpa zsák nélkül 110 
lei, 

kül 140 lei, repce 610 lei, k
áposzta 610 lei 

száz kilónként a bánsági fe
ladóállomásról. 

(Pór A.-cég jelentése.)
 

72-es buza 615 lei, 77/78 

zab 200 lei, óárpa 240 

rozs - lei, tengeri 

köles, 

napra- 

nullásliszt zsákkal 1100 

négyes kenyérliszt zsákkal 1000 lei, 

uszt zsákkal 1040 lei, 

lábliszt zsák nél- 

Mozi 

Mozik müűsora. 

Kedd, julius 11. 

Apolló-mozi: A vadlovak völgye. 

Forum-mozi: Élve hozzátok 
őket haza. 

Capitol-mozi: őfensége adjutánsa. 

Tivoli-mozi: Házassági Rt. 

jutánsa, igazi francia, kegyelmes kis- 

Művészet 
Lugosi festőmüvész sikere a bukaresti 

tárlaton. Lenhardt Emil lugosi festő- 

müvészt kitüntető elismerés ér
te. A neves 

lugosi festőmüvész Bukarestben a Salon 

tavaszi tárlatán kiállitott müvészi kép
eivel 

nagy sikert aratott. A tárlat alkalmá
val a 

bukaresti lapok kritikusai elismerő ci
kkek- 

ben méltatták a lugosi müvész tehets
égét, 

akire az egyik francia müvészeti foly
óirat 

is figyelmes lett. A tárlat látog
atói között 

volt ugyanis a párisi Revue Modern fr
an- 

cia müűvészeti folyóirat szerkesztő-kritiku- 

sa is, akinek feltüntek Lenhardt képei és 

azokat hosszasan tanulmányozta. A képe
k 

annyira megragadták a francia kritikust, 

hogy Párisból felkérte Lenhardt Emilt, 

küldje be a folyóiratnak biográfiáját és 

képei fényképreprodukcióit, mert szemé- 

lyével és müvészetével részletesen foglal- 

kozni kivánnak. 

- Ugy, tehát hazudtak nekem! 
Mária kétségbeesetten suttogta ezt 

maga elé, de szava elég hangos volt ah- 
hoz, hogy a gróf is meghallja. 
Azután minden erejét össszeszedve 

igyekezett urrá lenni felindulásán és igy 

szólt: 
- Közben férjhez mentem. 
Napoleon pillantása már tizedperc óta 

megakadt rajtuk és idegesen nézte a két 

fiatalt. 

DEvian gróf alig volt még képes 

meglepetéséből magához térni, amikor 

Mária a kezét nyujtotta neki: 

A Isten vele, gróf, isten vele örökre! 

Az adjutánsnak nem volt ideje vála- 

szolni Mária szavaira, mert ugyanakkor 

Duroc marsall kezét érezte vállán, aki 

ezeket mondotta neki: 

DEvian gróf! A császár parancsát 

hozom önnek. Azonnal Boroszlóba kell 

mennie Jerome király főhadiszállására, 

hogy az ottani dolgokról részletes jelen- 

tést küldjön. : ; 

DEvian, aki Duroc megszólitása óta 

feszes tartást vett fel, az első pillanat- 

ban végtelenül meg volt lepetve a pa- 

rancstól, amelyet éppen az ünnepségen 

közöltek vele. 
Csodálkozó tekintetet vetett a m 

látta Napoleon villogó szemeit, amint 
rajta és a grófnőn csillogott. Es ugyan- 
abban a szempillantásban megértette, 

hogy miért kell neki Boroszlóba mennii 
Tudta, neki nem szabad a szép fiatal 
asszony közelében lennie. Amikor erre 
ráeszmélt, mintha kicserélték volna. 

asszony! olyt.köv.) 

sallra, majd egy másik csodálkozó tekin- 

tettel a császár felé fordult. És akkor



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lel Álástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 
hivdetéseh 

Begolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

1933, JU 

Apróhirdetéseket fe 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 

ban: Kardos-trafik, Ko 
Gránátos-utca sarok, 1 
Fő-utca 27. Józsefvárosi 
trafik, Küttl-tér. A hirdeté: 

den esetben előre fize 

renes 

lhalmaz 

Konyhaleány 

IV., Horváth Boldizsár-u. 5, I. em. 

megbizható, ügyes, azonalra felvétetik. 

Családi ház 

és két szin anyagja, mind legjobb álla- 
potban 30.000 leiért eladó. Cim a kiadó- 
ban. (2980) 

Tanyás birtok 
(2958) 

Bejárónő 
jó bizonyitvánnyal azonnal felvétetik. 
Józsefváros, Uri-utca 2. sz., III. em., 
2. a. (2960) 

10-12 holdas, Temesvár 
határában megvételre ke- 
restetik készpénzért. 

Leveleket a Déli Hirlap 
kiadóhivatalába kérek 
„Törpebirtok" jeligére 

Megbizható 

pedáns egyedülálló idősebb nőt házveze- 
tőnőnek keresek, némi fizetéssel otthon- 
ra talál. Ünger Péter, II., Nagytöltés- 
utca 2. (2974) 

Jól főző mindenes 
szakácsnőt éves bizonyitványokkal fel- 
veszek. Jelentkezni d. u. 3-4. IV., Or- 
mos-utca 13. (2981) 

fllást kezes 1 

Szigorló 
egyetemi hallgatónő, fizika-kémia sza- 
kos, e tárgykörbe vágó vizsgzákra 
egyetemi szigorlatra is - előkészit. Cim 
a kiadóban. (2957) 

ETERNIT PAKURA] 
kéménytoldatok fűtésberendezések 

Műlakatos munkák, vizveze- 
ték és villanyszerelések 

sSucc. R. Klein utóda 

Ing. S. Márton 
Timisoara I., Str. Lenau 2. sz. 

Telelom 74 elefon 74 

Mdás-vétel 
E- Akar csinos lenni? Jöjjön 

Sanitariához, tüző- 
(mieder)-üzlet, Józsefváros, Kossuth 
Lajos-uutca 21. (279) 

Eladó 
Temesvár-Rónácon 1 vendéglő, 1 füszer- 
üzlet házzal együtt, esetleg hasonló ház- 
zal vagy földdel Aradon elcserélném. 
Cim a kiadóban. (2869) 

Ínitkezéseket 
olcsón vállal nagy aradi cég 

Felvilágositást ada 

en kiadóhivatala. 

Fajtiszta kecske 
eladó. Erdeklődni VWaltrich, II., Fő-u. 52. 

Hengerrovátkolást 
és csiszolást vállalunk uj, legmodernebb 
klptnen Legprecizebben, leggyorsab- 
an és legolcsóbban. Friedrich Testvé- 

rek, Temesvár. (834) 

fakás 
4 szobás 

modern lakások és 1 üzlethelyiség, ki- 
adó. Belváros, Lonovics-u. 12. sz. a. 
Papneveldei bérházban. (2950) 

3 szobás 
lakás (kettő utcai, 1 udvari, konyha, 2 
bejárattal, 2 éléskamra, mindenhol vil- 
lany bevezetve) augusztus 1-re kiadó. 
1 szoba, konyha, éléskamra, villany- és 
vizvezetékkel azonnalra kiadó. Mosó- 
konyha az udvarban. IV., Szilágyi-u. 28. 

(2938) 

Modern 2 szobás 
lakás minden mellékhelyiségekkel ma- 
gas földszinten, gyárvárosi Kimmel-vil- 
lában augusztus 1-re kiadó. Erdeklődni 

Teljesen modern 2 szobás 
lakás augusztus 1-re kiadó. IV., József- 
tér 12. Közelebbit a házmesternél. (2970) 

4 szobás 
földszinti modern lakás, Batthyány-u. 7. 
alatt kiadó. Közelebbit dr. Gyulay- 
nál, I., Jenőherceg-u. 8. (2949) 

Komfortos 4 szobás 
lakás kiadó. Gyárváros, Bárány-utca 6. 

(2965) 

2 szobás 
lakás fürdőszobával, valamint 2 pince- 
lakás, emeletes sarokházban azonnalra 
vagy augusztus 1-re kiadó. III., Hattyu- 
utca 12. ; (2973) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

fülöniéle 

Tisztelt hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 
minden szakmába vágó munkát, fehér- 
nemüt, pyjamát, bluzokat, mindennemü 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 
kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 
gástalanul és olcsón készülnek. III., Ko- 

2 utcai szobás 
világos lakás (volt orvosi rendelő), elő- 
szobával, fürdőszobával, ujból renovál- 
va, azonnal vagy VIII. 1-re kiadó. I., 
Mercy-u. 3. (2975) 

4 szobás 
abszolut modern utcai, parkranéző első 
emeleti lakás mérsékelt ár mellett au- 
gusztus 1-re kiadó. III., Kőszeghi-u. 9. 
Telefon 15-30. (2956) 

Modern 
4 szobás lakás kiadó. Horgony-palo- 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. Erdeklődni a 
Ford-képviseletnél lehet. (679) 

ogdarigós 

Rheuma 
köszvény 

i esuz 

DE 

Havas, Pacsirtamező. (2972) rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

2 szobás Tudomására hozom lakás kiadó. IV., Szilágyi-u. 29. (2976) hogy a Golub és Gries-cégtől kiléptem, 
szabóságomat alanti cég alatt folyta- 
tom. Szolid árak, pontos kiszolgálásról 
biztositom. Kérem a n. é. özönség párt- 
fogását. Tisztelettel Gries és Unterstein, 
IL, Fő-u. 14. (2967) 

H. szép akar lenni, 
jon KULKA-féle l 
m liliom- 
iszappant liliompudert, 8 
eeapható kizáró- 

városi gyógy. 
eétaraton a „Fekete szaan 

a Bánságnak fenyvesekkel övezett legszebb helye 

eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál : a levegő, a fürdő 
és ivókura javulást és felépülést eredményezett. 
szori bő étkezés, fürdő és elsőosztályu szoba junius lőig) 

Junius 15-től 100- lei 

Temesvártól 40 km.-re fekszik a Hppai vonalon. Sarlota állomáson az 
eté antói állanak a vendze Tendelkezésére 

Belváros, Szent György-tér. 

győgyfürdő 

bónulas 
vérszegénység 

Napi pensio (három- 
s0 lel- 

Ság felől vasárnap és ünnepen 

Időszámitás: 0-tól 12-ig, ei 
és 12-től 24-ig, déltől éjfélig. 

Vonatok indulása a Temesvár 
pályaudvarról: 

Karánsebes felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 
Bukarest felé Simplon 
Bukarest felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 
Turnszeverin felé személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 
Zsombolya felé személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 
Zsombolya felé Simplon 
Zsombolya felé motoros 
Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 
Arad felé 
Arad felé 

Arad felé 
Resica felé 

Resica felé 
Resica felé 
Ság felé vasárnap és ünnepen 
Csanád felé 
Csanád felé 
Csanád felé 
Gyér felé 
Keresztes felé 
Keresztes felé 
Radna felé 
Radna felé 

Valkány felé 

Valkány felé 

Buziás felé motoros 
Buziás felé motoros 
Buziás felé vegyes 
Buziás felé vegyes 

Vonatok érkezése a Temesvár-jó. 

pályaudvarra: 

Karánsebes felől 
Bukarest felől gyors 

Bukarest felől Simplon 

Bukarest felől személy 

Bukarest felől gyors 

Turnszeverin felől 

Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől személy 

Zsombolya felől vegyes 

Zsombolya felől Simplon 

Zsombolya felől motoros 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 
Arad felől 

Resica felől 

Resica felől 

Resica felől 

Csanád felől 

Csanád felől 

Csanád felől 
Gyér felől 

Keresztes felől 

Keresztes felől 

Radna felől 
Radna felől 
Valkány felől ; 

Valkány felől 

Buziás felől motorsses 
Buziás felől motoros 
Buziás felől vegyes 

yematit a „Temesvarer Zeitung" ! 

Buziás felől vegyes 


